



ایڈیٹر: محمد حفیظ بقا پوری
نائبین: جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری

شرح چندہ
سالات ۵ روپے
شہ ماہی ۸ روپے
ممالک غیر ۳۰ روپے
فہرچہ ۳۰ روپے

THE WEEKLY BADR QADIAN. PIN. 143516.

قادیان ۱۰ ہجرت (مئی) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ اجاب کرام اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔
* حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت تاحالی بہت تلیل ہے۔ اجاب حضرت سیدہ موصوفہ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعائیں فرماتے رہیں۔
قادیان ۱۰ ہجرت (مئی)۔ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ و امیر مقامی پنج جلد درویشان کرام لفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔
قادیان ۱۰ ہجرت (مئی) محترم صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب مدظلہ تعالیٰ مع اہل و عیال درموج قیام فرما رہے ہیں۔ اجاب محترم موصوفہ کی صحت و سلامتی اور خیریت مراجعت کے لئے دعا فرماتے رہیں۔

۱۳ مئی ۱۹۷۶ء ۱۳ ہجرت ۱۳۵۵ھ ۱۴ جمادی الاول ۱۳۹۶ھ

دُنیا کو ان پین سکون کی ضرورت ہے لیکن اُسے حاصل کرنے کے لئے تلاش کرنی ہے

اس گم کردہ راہ دُنیا کو ہدایت کا راستہ دکھانا آپ کے سپرد کیا گیا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پونچھ کانفرنس کے لئے روم پر ورسپیام

محکم دلائل سے مزین و متنوع ومنفرد موضوعات پر مشتمل مفت آن لائن مکتبہ
بخش تعلیم کو اجاگر کرنا ہے۔
اسلام کے جھنڈے کو بند کرنا اور اپنے آقا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی کھوئی ہوئی عزت و عظمت کو اپنی حقیقی شان میں از سر نو قائم کرنا کوئی معمولی شرف نہیں۔ یہ بہت بڑا اعزاز ہے جو آپ کو بخشا گیا ہے۔ پس اپنے مقام و مرتبہ کو پہچانتے۔ اور اس کے مطابق اپنی زندگیوں اور اپنے کردار کو ڈھالئے۔ جو کام آپ کے سپرد کیا گیا ہے وہ بہت ایشیا و قربانی چاہتا ہے۔ اُس کے لئے بڑی تگ و دو کی ضرورت ہے۔ اگر خدا تعالیٰ کی رضا مطلوب ہے، اگر دینی جنتوں کے وارث بننا چاہتے ہیں۔ اگر اس بے چین دُنیا میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سلام کے حقدار بننا چاہتے ہیں تو راتوں کو اٹھئے اور دعائیں کیجئے۔ چلتے پھرتے اپنے رب کریم کے ذکر سے زبانوں کو تر رکھیئے۔ حلم و بردباری اور صبر و رضا کا نمونہ دکھائیئے۔ خدا تعالیٰ کے نام کے لئے غیرت پیدا کیجئے۔ اور اُس کی راہ میں کسی قربانی سے دریغ نہ کیجئے۔ خدا تعالیٰ کی رسی کو جو اُس نے اس زمانہ میں قائم کی ہے مضبوطی سے تھامے رکھیئے۔ تاکہ کوئی صاعقہ اور کوئی آندھی آپ کے قدموں کو نہ ڈمگائے۔ فرمانبرداری۔ تابعدار قدمی اور ونداداری کا وہ اعلیٰ نمونہ دکھائیئے کہ آسمان پر فرشتے بھی آپ کی تعریف کریں۔ حقیقی اسلام آپ کے ظاہر و باطن میں ہو۔ اور اسی پر زندگی کا خاتمہ ہو۔

برادران کرام! السَّلَامُ عَلَیْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہُ۔
مجھے خوشی ہے کہ آپ کے علاقہ کی بوسری کانفرنس کا انعقاد ہو رہا ہے۔ تمام صفات حسنہ کا مالک ہمارا رب کریم ہے۔ جس نے ہمیں پیدا کیا۔ اور عقل و شعور سے نوازا۔ ہمارے جسم و روح کی بقا اور ترقی کے لئے خود سامان عطا فرمائے۔ اور اپنے بے پایاں فضل و رحمت سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جیسا راہنما عطا کیا جو اپنے حسن و احسان میں بے نظیر، اپنے علم و معرفت میں یکتا اور اپنی قربت قدسیہ میں بے مثال ہے۔ اسی رب کریم سے التجا ہے کہ وہ ہمارے کاموں میں برکت ڈالے، ہمارے دلوں کو پاک و صاف کرے اور ہمیں ایسے اعمال کی توفیق بخشنے جو اس کی رضا کا موجب ہوں۔ آمین۔
آپ نے خواہش کی ہے کہ اس موقع کے لئے میں کوئی پیغام ارسال کروں۔ میرا پیغام یہی ہے کہ آپ اس مقصد کو پیش نظر رکھیں جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ دُنیا مال و دولت کے پیچھے دوڑ رہی ہے۔ قوت و اقتدار کی ہوس میں سرگرداں ہے۔ اور عزت و آبرو کی خواہشمند ہے۔ اس کی نظر سے اگر کوئی چیز اوجھل ہے تو وہ خدا اور رسول ہیں۔ اور لوگوں اور قوموں کا تو کیا ذکر جو لوگ کھچکے صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سوسوب ہوئے اور آپ کی حجت کے دعویدار ہیں وہ بھی عملاً دین اور اس کی ضروریات سے غافل ہیں۔ ہمارے معاشرہ میں ابتری بھیلی ہوئی ہے۔ وہ سب خرابیاں جو زمانہ جاہلیت میں پائی جاتی تھیں اس وقت بھی موجود ہیں۔ دُنیا کو امن و چین اور سکون قلب کی ضرورت ہے۔ لیکن وہ اسے جاہ و حشمت اور سیم و زر میں تلاش کرتی ہے۔ اور نتیجہً کھو کر رہی ہے۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کا حافظ و ناصر ہو اور اس کی رحمت کا سایہ اس دُنیا میں بھی اور آخرت میں بھی آپ کے سروں پر قائم رہدائے۔ آمین۔

اس گم کردہ راہ دُنیا کو ہدایت کا راستہ دکھانا آپ کے سپرد کیا گیا ہے۔ آپ وہ خوش قسمت ہیں جنہیں خدا نے بزرگ و برتر نے اپنے نام کی تکریم کے لئے منتخب کیا ہے۔ اپنے محبوب کے لئے ہوتے دین کی خدمت سونپی ہے۔ آپ اپنے قرآنی تعلیم کے نور سے اول اپنے سیدتہ و دل کو منور کرنا ہے۔ اور پھر اس تاریک دُنیا کے گوشہ گوشہ میں اس نور کی اشاعت کرنی ہے۔ خدا کے ذکر کو دُنیا میں بلند کرنا ہے۔

خاکسار مرزا ناصر احمد
خلیفۃ المسیح الثالث
۱۰/۵/۷۶

ہفت روزہ سیدنا نادیاں
مورثہ ۱۳ ہجرت ۱۳۵۵ھ

مسلمانوں کے باہمی اختلافات اور حکم عدل کا نزول

عالمی اسلامی کانفرنس منعقدہ لندن کا تفصیلی ذکر چند بار ان کاغذوں میں ہو چکا ہے۔ نیز ہمارا شٹر کے وزیر مال شری رفیق زکریا کا ذاتی مشاہدہ پر مبنی وہ بیان بھی کہ یہ کانفرنس اسلام کی کوئی ترقی پسندانہ تصویر پیش کرنے میں ناکام رہی ہے۔ کیوں ایسا ہوا؟ معقولیت پسند طبقہ کا خیال ہے کہ اس کی اصل وجہ مسلمانوں کے باہمی اختلافات ہیں۔ جو ختم نہیں ہو رہے۔ چنانچہ معاصر "آزاد ہند" کلکتہ اس نوعیت کا اظہار خیال کرتے ہوئے لکھتا ہے۔

"ہمیں ہمارا شٹر کے وزیر شری رفیق زکریا کے اس بیان پر کوئی حیرت نہیں ہوئی جو انہوں نے اس کے چند جلسوں میں بطور شد بد شکر کرتے اور اس کا رد وائی کا قریب سے مطالعہ کرنے کے بعد بایں معنی دیا ہے کہ یہ کانفرنس اسلام کی کوئی ترقی پسند تصویر پیش کرنے میں ناکام رہی۔ وجہ اس کی یہ ہے کہ اسلام کو مختلف فرقوں میں تقسیم کر دیا گیا ہے۔ اور ہر فرقہ اسلام کی ایک خاص تصویر دکھا کر دوسروں کی بنائی ہوئی تصویروں کو غلط بتاتا ہے۔ جن عقیدوں کو ماننے والوں کی اکثریت ہے وہ بھی اسلام کو عام فہم نہیں بنا سکے ہیں۔ خود ان کے اندر بھی قرآن مجید، احادیث اور سیرت کے بارے میں اختلافات ہیں۔ اور جو عقائد یا اختلاف رائے پایا جاتا ہے اُسے وہ خود بھی آج تک دور نہیں کر سکے ہیں۔ ان کا دعویٰ یہ ہے کہ اسلام ساری دنیا کے لئے مکمل نظام حیات ہے۔ مگر خود ان کے اندر نماز روزہ جیسے عام معاملات کے بارے میں بھی اختلاف پایا جاتا ہے۔ اور شاید سب سے بڑی بات یہ ہے کہ ان لوگوں نے اسلام کو بھی سیاست کے تابع کر رکھا ہے۔ چنانچہ اس کانفرنس میں بھی پاکستان، ہندوستان کے خلاف پروپیگنڈا کرنے کی کوشش کی بڑی عادت سے باز نہ رہ سکا۔ حالانکہ ساری دنیا اس حقیقت کو تسلیم کرتی ہے کہ ہندوستان میں مسلمانوں کو ہر قسم کی آزادی حاصل ہے۔ اور مذہبی اعتبار سے وہ سب سے زیادہ مخلص نظر آتے ہیں۔"

(آزاد ہند" کلکتہ بحوالہ روزنامہ الجمعۃ دہلی ۲۲ ص ۲۲)

اسی قسم کے خیالات کا اظہار بمبئی اور دوسرے شہروں کے اخبارات میں بھی کیا گیا ہے۔ بات فی الواقع معقول ہے کہ لندن میں منعقدہ کانفرنس ایک ایسا اجتماع تھا جہاں بڑے ہی مؤثر طریق پر اسلام کی حسین اور پرکشش تصویر پیش کرنے کا زور منوع ہاتھ آیا۔ مگر بقول معاصرین مسلمانوں کے باہمی اختلافات کے سبب حصول مقصد میں ناکامی رہی۔ بیان کردہ پس منظر میں بقول معاصر "آزاد ہند" کانفرنس کی ناکامی خواہ باعنت حیرت نہ بھی ہو۔ لیکن مسلمانوں کے ایسے اختلافات جو اسلام کے لئے نقصان دہ ثابت ہوئے ہیں بجائے خود موجب حیرت ہیں۔ اس لئے کہ مسلمان وہ لوگ ہیں جن کو ابتدائے اسلام ہی میں اسلام کی عظیم قیمت مل جانے کے بعد نہ صرف یہ کہ باہم متحد و متفق ہو کر رہنے کی تلقین کی گئی بلکہ اختلاف و انشقاق سے ہمیشہ بچتے رہنے کی بڑ زور تاکید کی گئی۔ چنانچہ سورت آل عمران کی حسب ذیل آیات خاص طور پر قابل مطالعہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا وَاذْكُرُوا نِعْمَتَ اللَّهِ عَلَيْكُمْ إِذْ كُنْتُمْ أَعْدَاءً فَأَلَّفَ بَيْنَ قُلُوبِكُمْ فَأَصْبَحْتُمْ بِنِعْمَتِهِ إِخْوَانًا (آیت ۱۰۴)

اس کے بعد ایک آیت چھوڑ کر فرمایا:-

وَلَا تَكُونُوا كَالَّذِينَ تَفَرَّقُوا وَاخْتَلَفُوا مِنْ بَعْدِ مَا جَاءَهُمُ الْبَيِّنَاتُ وَأُولَٰئِكَ لَهُمْ عَذَابٌ عَظِيمٌ (آیت ۱۰۵)

(یعنی اے ایمان دارو!) تم سب کے سب اللہ کی روشنی (یعنی دین اسلام) کو مضبوطی سے پکڑ لو اور اور پرانگندامت ہو اور اللہ کا اسان جو اس نے تم پر کیا ہے یاد کرو کہ جب تم ایک دوسرے کے دشمن تھے اُس نے تمہارے دلوں میں اُلفت پیدا کر دی۔ جس کے نتیجے میں تم اس کے احسان سے بھائی بھائی بن گئے۔

اور ذخیرہ دار! تم ان لوگوں کی طرح نہ بن جانا جو کھلے کھلے انشانات اچکنے کے بعد فرقہ بندیوں میں پڑ گئے۔ اور انہوں نے باہم اختلاف پیدا کر لیا۔ اور انہی لوگوں کے لئے بڑا عذاب مقرر ہے۔ جہاں تک صدر اسلام کے مسلمانوں کا تعلق ہے خدا کے نفس و کرم سے انہوں نے اس حکم کو سرا آنکھوں پر رکھا۔ اور وہ اس کی عملی تصویر بنے رہے۔ لیکن سوں جو ان زمانہ آگے بڑھنا گیا مسلمانوں کے دلوں سے دینی رُوح غائب ہوتی گئی۔ دنیا کی محبت بڑھنے لگی۔ اسی موقع پر باہمی اختلافات کا بھی آغاز ہوا۔ بالآخر تقدیر کے وہ

نوشٹے بھی اُمت محمدیہ کے بارے میں پورے ہونے لگے جن کی طرف اشارہ کرتے ہوئے آقائے نادر صلی اللہ علیہ وسلم نے اُمت کو متنبہ کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ، مسلمانو! تم پہلی اُمتوں پر بود و نصاریٰ کے قدم پر قدم مارو گے۔ اور انہی کی طرح تم بھی فرقہ بندیوں کا شکار ہو جاؤ گے۔

اگرچہ مسلمانوں کی بے عملی کے لحاظ سے یہ صورت حال بڑی ہی پریشان کن اور فکد انگیز ہے لیکن دین اسلام چونکہ خدا کا پسندیدہ دین ہے جس کی حفاظت کا اُس نے خود ذمہ لے رکھا ہے۔ اسی کے تحت وہ ہر صدی پر محمد دین بھیجتا رہا۔ تا آنکہ اس خطرناک و جانی نقصان کے ساری دنیا پر محیط ہو جانے اور زمین والوں کو اپنی لپیٹ میں لے لینے کا زمانہ آگیا۔ جس کی نسبت بمطابق بیان نبوی حضرت نوح علیہ السلام سے لے کر ہر نبی اپنی اپنی اُمت کو ہوشیار کرتا آیا۔ (ترمذی) اور اسی دجال کی سرکوبی اور اس کی عیب کو پاش پاش کرنے کے لئے مسیح مہدی کی بعثت مقدر بتائی گئی ہے۔ اور جیسا کہ حدیث میں آیا ہے اس مقدس وجود کو اُمت محمدیہ کے لئے حکم و عدل بھی قرار دیا گیا ہے۔ چنانچہ صحیحین کی حدیث میں مقدس الفاظ نبوی ملاحظہ ہوں، حضور صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

وَالَّذِي نَفْسِي بِيَدِهِ لَيُؤْتِيَنَّكُمْ أَنْ يَنْزِلَ فِيكُمْ ابْنُ مَرْيَمَ حَكَمًا عَدْلًا فَيَكْسِرَ الصَّلِيبَ وَيَقْتُلَ الْخَنزِيرَ وَيَضَعُ الْحَبِيبَةَ وَيُفَيْضُ الْمَالَ حَتَّى لَا يَقْبَلَهُ أَحَدٌ مُتَمَنِّئًا عَنِّيهِ

(مشکوٰۃ مجتہبائی باب نزول عیسیٰ علیہ السلام ص ۴۹)

خود کا مقام ہے کہ حدیث میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مسیح موعود کو جو حکم و عدل قرار دیا تو اس کا صاف مطلب یہ ہے کہ جس طرح سے ابتدائے اسلام میں خدا تعالیٰ نے مسلمانوں کو نعمت اسلام کے ذریعہ باہمی عداوت اور دشمنی رکھنے والوں کو بھائی بھائی بنا کر متحد کر دیا، اللہ تعالیٰ اُنی رحمت سے تقاضا کیا کہ مسیح موعود و مہدی کے ذریعہ مسلمانوں کے اندر راہ پاچکے اختلافات کا بھی خاتمہ کر دے۔ چنانچہ نواب صدیق حسن خان صاحب اپنی کتاب "حدیث الغاشیہ" میں امام مہدی (جو مسیح موعود کا ہی دوسرا نام ہے) کے بارے میں لکھا ہے:-

"مہدی کے وقت میں کوئی مذہب نہ ہوگا۔ نہ حنفی نہ مالکی نہ شافعی فقط اتباع کتاب و سنت ہوگا" (صفحہ ۱۵۵)

پس مسلمانوں کے لئے حکم و عدل کا نزول و ظہور بھی اسی نعمت عظمیٰ کو اُمت مرحومہ میں پھر سے رائج کر دینے کا ایک یابرت دور ہے۔ کاش! برادران اسلام اس کی عظمت و اہمیت پر غور کریں۔!! جماعت احمدیہ کے نزدیک مقدس بانی سلسلہ احمدیہ ہی وہ موعود مسیح مہدی اور امام مہدی ہیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق مسلمانوں کے دور تنزل میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے مبعوث ہوئے۔ آپ کی تیار کردہ جماعت میں حنفی، مالکی اور شافعی وغیرہ فرقے نہیں بلکہ سب فرقوں سے نکل کر لوگ اس برگزیدہ جماعت میں داخل ہوئے ہیں اور پورے ہیں۔ اس طرح تحریک احمدیت مسلمانوں کی سابق فرقہ بندیوں کو ختم کر کے امام مہدی کے ایک ہاتھ پر متحد کر کے کتاب و سنت کی روشنی میں ایک ہی جماعت بنا رہی ہے۔ اور ایک ہی واجب الطاعات امام کے ہاتھ پر سب احمدی جمع ہو کر خدمت و اشاعت اسلام کی جہم کو عالمگیر بنیادوں پر چلا رہے ہیں۔ احمدیت نے نئے سرے سے اخوت اسلامی کو جس طریق سے قائم کر دیا ہے وہ آفتاب آمد دلیل آفتاب کا رنگ رکھتی ہے۔ جماعتی اتحاد و اتفاق کے ساتھ ساتھ اسلام کی اشاعت و تبلیغ میں بے نظیر یک جہتی کا شاہدہ صرف اور صرف ہی جماعت میں کیا جاسکتا ہے۔ اس امر میں کوئی بھی اسلامی فرقہ جماعت احمدیہ کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ یہ کوئی معمولی بات نہیں۔ تمام برادران اسلام کو بڑی ہی سنجیدگی اور متانت کے ساتھ اس پر غور و فکر کرنا چاہیے۔

علاوہ ازیں ایک روحانی برگزیدہ شخصیت کے ساتھ زندہ ایمانی تعلق پیدا ہونے سے دماغوں میں جو جلا پیدا ہو گیا ہے اور اسلامی تعلیمات کے بارے میں جو نور اور بصیرت اس جماعت کو حاصل ہو چکی ہے اسی کا نتیجہ ہے کہ جس کسی مجلس یا کانفرنس میں کسی بھی احمدی کو اسلام کی نمائندگی کا موقع ملا اس نے اس کا حق ادا کیا حتیٰ کہ اپنے تو اپنے غیروں نے بھی اس بات کا کھلے عام اعتراف کیا کہ احمدی نمائندے نے اسلام کی جو تعبیر و تشریح کی وہ نہ صرف یہ کہ معقولیت کی حامل تھی بلکہ اثر و جذب کے لحاظ سے بھی نمایاں درجہ رکھتی تھی۔ و ذلك الفضل من الله۔

اس لئے لندن میں منعقدہ عالمی اسلامی کانفرنس اگر معقولیت پسند طبقہ کے نزدیک اسلام کی ترقی پسند تصویر کو پیش کرنے میں ناکام رہی تو کہنے دیجئے کہ اس ناکامی نے اس بات کا گویا اعجازان کر دیا کہ یہ کام مسیح موعود و امام مہدی اور آپ کی جماعت کا ہے۔ ان کی بیان کردہ اسلام کی تعبیر و تشریح کے بغیر اسلام کی نمائندگی نہ تو کسی سے ممکن ہے اور نہ ہی کسی دوسرے کی مساعی اسلام کے لئے حسب دلخواہ نتائج برآمد کر سکتی ہیں۔ اس کی اصل وجہ وہی ہے جس کا ذکر سورت حجرت کی آیات نمبر ۱۰۹ میں کیا گیا ہے۔ جن کا حاصل مطلب یہ ہے کہ جب تک خدا کا راکار امور مبعوث نہیں ہوتا مولیٰ قسم کے علماء بھی کچھ نہ کچھ قبولیت رکھتے ہیں۔ لیکن جو ہی زمانہ کے امام اور نبی وقت کی بعثت عمل میں آجاتی ہے تمام آسمانی برکتیں اسی مقدس وجود کی طرف منتقل ہو جاتی ہیں۔ اس صورت میں کوئی بھی بڑے سے بڑا عالم پہلے کی سی قبولیت سے عاری ہو جاتا ہے۔ اُس کی آوازیں وہ اثر و جذب باقی نہیں رہتا جو کسی پہلے وقت میں ہو کر ناقصا۔ یہ وہ امتیازی شان برقی ہے جو امام وقت کے لئے ظاہر ہوتی ہے۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

پودہ سال العباس زمانہ میں آنحضرت اللہ علیہ السلام سے مبارک روزوں کی ایسی لوگ پیدا ہوئے

سب کو لٹا کر مسکراتے پہروں کے ساتھ نمبرے پاس آئے تھے

خدا نے ہمارے دل لیکر نہیں فرمایا کیونکہ وہی اور اسکی رحمتوں کے جلوے ہم نے اپنی زبانوں میں

خدا تعالیٰ اپنے بندوں سے یقیناً تعلق رکھتا ہے کیونکہ یہ ہماری زندگی کا مستحضر ہے

ربوہ میں جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ ۱۹۳۶ء کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اولاً تعالیٰ بسمو العزیز کی طرح پرور اقامتی تھے

بتاریخ ۲۶ ستمبر ۱۹۳۶ء

پھیلائی گئیں ایک یہ افواہ تھی کہ مستورات کا جلسہ نہیں ہو گا۔ حالانکہ مستورات کا جلسہ ہو رہا ہے ہماری اجڑی بہنیں کافی تعداد میں پہنچ چکی ہیں لیکن بعض علاقوں سے بہت کم مستورات اس جلسہ میں شامل ہو رہی ہیں۔ ایک یہ افواہ بھی بعض جگہوں پر پھیلائی گئی کہ ربوہ کے مسافروں کو راستہ میں بہت تنگ کیا جا رہا ہے گویا کہ ان کے نزدیک ہمارے ملک میں کوئی حکومت ہی نہیں ہے اس لئے بعض جگہوں سے لاریوں نے پٹنے سے انکار کیا۔ بعض جگہوں پر احمدی تذبذب میں بڑ گئے حالانکہ یہاں حکومت ہے اور ان کا بڑا اچھا انتظام ہے اس جلسہ پر یہاں بھی دوستوں کو پہلی بار گیلریوں کے اوپر حکومت کے باوردی نمائندے نظر آ رہے ہیں جو بڑے خوبصورت لگ رہے ہیں اللہ تعالیٰ ان کو اپنی ذمہ داریوں کے نبھانے کی توفیق عطا کرے اسی طرح یہ بھی افواہ تھی کہ بعض لاری دانوں کو کہا جائے گا کہ احمدی اپنے جلسہ پر جا رہے ہیں ان کو تنگ کرنا چاہیے یا یہ کہ ان کی سواریاں نہ لے کر چلاؤ مگر جہاں تک مجھے علم ہے اس پر پابندی کا کوئی اثر نہیں ہوا۔

دراصل ان سال اندر سے شریف ہے پاکستان میں بسنے والوں کی بڑی بھاری

تشنہ تھوڑی سورتہ تاحہ کی تبادلت کے بعد نریا۔ ہمارے دل خدا کی حمد سے بہرہ مند ہیں گذشتہ برس ۲۶ صبح کو جس قدر دست جلسہ گاہ میں موجود تھے اس وقت جلسہ گاہ کو دیکھ کر میرے حافظہ نے بھی تصدیق کی اور میری نگاہوں نے بھی مشاہدہ کیا ہے کہ آج پچھلے سال سے تقریباً ۵۰ فیصد زیادہ دوست یہاں موجود ہیں۔ فائدہ حمد ندرہ علی ذہن۔

اس سال حدتوں کی کامیابی خاص فضل ہے حالانکہ بہت سی روکیں ہمارے سفر میں پڑ گئیں۔ ایک ٹریک اسپیشل گاڑیاں جو ان جگہوں سے روانہ ہوتی تھیں جہاں

جماعت احمدیہ کے احباب

کی کثرت ہے خصوصاً دیہات میں بسنے والوں کی ذہن سے گاڑیاں اسال بعض مصلحتوں کی وجہ سے چلائی نہیں گئیں چنانچہ آج صبح بوج میں نے خاص طور پر دریافت کیا تو مجھے معلوم ہوا کہ سیالکوٹ کے کوچ سے جہاں جماعت احمدیہ کی بڑی کثرت ہے پورے دوست ابھی تک نہیں پہنچ سکے وہاں کے ایمر ضلع اور صدر عا جان جائزہ لے کر مجھے بتائیں کہ کتنے دوست پہنچ چکے ہیں اور کتنے راستہ میں ہیں اور ان کے متعلق کیا رپورٹ ہے وہاں کی جماعتیں کب تک پہنچ جائیں گی۔ اسی طرح سرگودھا اور جھنگ کے ضلعوں کی سرحدوں پر ایسے درجنوں دیہات ہیں جہاں ہزاروں احمدی بستے ہیں۔ وہ بھی پتہ نہیں کس وجہ سے آج صبح تک پورے نہیں پہنچے تھے۔ ان کے متعلق بھی نظارت اصلاح دارشاد در مقامی جائزہ لے کر رپورٹ کرے۔

اکثریت شرفاء پر مشتمل ہے

میرے خیال میں ہزاروں میں سے شاید ایک آدمی ایسا ہو جس کی فطرت سنج ہو چکی ہو ورنہ پاکستان میں بسنے والے ہمارے شہر اور بھائی نوسوز لوگ تو ہزار شریف لوگ ہیں جو شرافت کے خلاف باتوں یا عمل کو پسند نہیں کرتے مگر ہمارے ایشیائی ممالک میں یہ مرض ہے کہ شریف انسان جرات کا فقدان رکھتا ہے اس کی شرافت ایک خاموش شرفاںی لسانی شرافت ہوتی ہے غیر شریفانہ اقوال و افعال پر دیر کی سہانہ شریفانہ اظہار کرنے یا انہیں CONDEMN کر کے کرنے سے گھبراتا ہے لیکن اس سے ہم یہ نتیجہ نہیں نکال سکتے کہ شرافت موجود ہے یا نہیں شرافت موجود ہوتی ہے جو عہدوں نے بتایا ہے شاید اس سے بھی کم ہو شاید ایک لاکھ میں سے نمائندہ ہزاروں سے شریف شریف ہوں گے۔

پس ایک تو اسپیشل گاڑیاں نہیں چلیں دوسرے ۲۵ دسمبر کو عید الاضحیٰ کی وجہ سے صبح سے دوپہر تک کے وقفہ میں دو دو جومات کی بناء پر یہاں لاریاں نہیں پہنچیں۔ شاید انکا کوئی آئی ہو ورنہ زیادہ تر خاموشی تھی اس کی ایک وجہ تو یہ ہے کہ جو ٹرک لاری چلانے والے ہیں ان کا بھی حق ہے کہ وہ عید کریں اور اس وقت وہ عید کرنے میں مشغول ہونگے اور لاری نہیں چلا سکتے ہونگے دوسرے جو دست عید سے پہلے یہاں پہنچ نہیں سکے انہوں نے بہر حال اپنے گھر والوں میں عید کر کے روانہ ہونا تھا تیسرے لوگوں کی طرف سے

بہت سی افواہیں

بہر حال جہاں بھی ہماری اکثریت شرفاء کی ہوتی ہے وہاں دنیا کے ہر ملک میں کچھ لوگ ایسے بھی ہوتے ہیں جو ماں سے ماور و وطن سے سو تیلے رشتوں کا سوا تیلہ نہ رکھتے ہیں اگر سوتیلے رشتوں کے ہوتے ہیں تو ہمارے رشتوں کی تعلقیت چھوڑتے ہیں اور ہمارے رشتوں کو چھوڑ دیتے ہیں

ماں سے بے وفائی تو نہیں کرتے اس لئے میں کتنا ہا ہوں کہ

اجتباب جماعت دعا میں کریں

چنانچہ اجاب دعا میں کرتے رہے ہیں۔ میں بھی دعائیں کرتا رہا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ملک کے استحکام کے اور اس کی مضبوطی کے اور اس کی خوشحالی کے اور اس ملک میں بسنے والوں کی فلاح و بہبود کے سامان پیدا کرے۔

حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے

حُبُّ الْوَطَنِ مِنَ الْإِيمَانِ

اپنے وطن سے محبت کرنا جزو ایمان ہے۔ یہ سب سے بڑی چیز ہے۔ ماں کے پاؤں سے جنت ہے۔ اس کا یہ بھی مطلب ہے کہ ماں اور وطن کے پاؤں سے جنت ہے۔ بعض لوگ یہ افواہیں بھی پھیلاتے رہے ہیں کہ ہم اس جنت کو چھوڑ کر کسی باہر جانے کا خیال رکھتے ہیں۔ ہم ماں اور وطن کے پاؤں کی جنت سے باہر کیسے جائیں گے جب کہ ہمارے محبوب آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک طرف یہ فرمایا ہے حُبُّ الْوَطَنِ مِنَ الْإِيمَانِ اور دوسری طرف یہ کہ ان کے پاؤں سے جنت ہے۔ ماں اور وطن کا جو محاورہ ہے اس میں بڑی حد تک ہے۔ جس طرح ماں کے پاؤں سے جنت ہے اسی طرح انسان ماں اور وطن سے لے کر جنت کا ماحول پیدا کرتا ہے۔ آخر وطن ہے کیا چیز؟ وطن دنیا کا ایک حصہ ہے جس میں انسانوں کا ایک گروہ بطور شہری کے بسنا ہے۔ اس کا تعلق ایک تو انسان کے ساتھ ہے وہ ہے جو انسان سمجھتا ہے اور بناتا ہے۔ اور اس ملک میں بسنے والوں کے ساتھ اس ملک کا ایک تعلق وہ ہے جو اللہ تعالیٰ نے قائم کیا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں یہ فرمایا ہے کہ ہم نے زمین و آسمان اور اس کی ہر چیز کو انسان کی خدمت کے لئے بنایا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے مثلاً مجھے اور آپ کو جو پاکستاں کے شہری ہیں، ان کو پاکستان کے متعلق اور وہ دوست جو مختلف ممالک سے آئے ہوئے ہیں اور ہماری

بیر و بیجا جماعتوں کے نمائندے

ہیں ان کو ان کے ملکوں کے متعلق یہ کہا کہ تمہارے ملک کی ہر چیز تم پر عائد ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے آسمان اور زمین کی ہر شے کو حکم دیا ہے کہ انسان کی خدمت کرے۔ جس طرح ماں کو حکم دیا گیا کہ وہ اپنے بچے کو پالنے اور اس کی خدمت کرے اسی طرح ملک کو حکم دیا مثلاً ہمارے اس ملک پاکستان کی ان پہاڑیوں کو بھی اور مٹی کے جن اجزاء سے یہ اینٹیں بنی ہیں ان کو بھی ان درختوں کو بھی اور ہر چیز کو بھی اللہ تعالیٰ نے رکھنے اور اس کے اپنے بندے پر پروردگار نے حکم دیا ہے کہ وہ اس کے بندے کی خدمت کرے اور اس کے اپنے بندے کو یہ کہا کہ دیکھو! تمہارے لئے خادم میں نے پیدا کر دیئے ہیں لیکن ان کی خدمت پر ایک شرط بھی لگادی ہے۔ فرمایا ان چیزوں کو صرف یہ حکم نہیں دیا گیا کہ وہ خدا کے بندوں کی خدمت کریں۔ بلکہ یہ بھی حکم دیا گیا ہے کہ اگر لوگ خدمت لیں تو خدمت کرنا ورنہ نہ کرنا۔ فرمایا لَيْسَتْ بِالْإِنْسَانِ إِلَّا مَا سَعَىٰ کہ انسان جتنی کوشش کرے گا اپنے خادموں سے جتنی خدمت لے گا اتنی ہی وہ خدمت کریں گے۔

پاکستان میں بسنے والے احمادیوں کا وطن

پاکستان ہے۔ اس میں اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کا مرکز بنایا ہے۔ اس ملک میں بسنے والوں کا ایک فیصد یا نصف یا چوتھائی فیصد یا اس سے بھی کم ایسے ہیں جس میں شرافت نہیں ان کے کہنے سے ہمارا مرکز کسی اور ملک میں نہیں جائے گا۔ جس قدر چاہیں وہ افواہیں پھیلاتے رہیں، ہمارا یہ ملک ہے۔ جس طرح ننانوے ہزار نو سو ننانوے پاکستانی شریف شہریوں کا یہ ملک ہے اسی طرح اس میں بسنے والے احمادیوں کا بھی یہی ملک ہے۔ ہم نے بھی اسی ملک میں رہنا ہے اور اس ملک سے ہماری اسی طرح خدمت کرنا ہے جس طرح ماں اپنے بچے کی خدمت کر رہی ہوتی ہے۔ خدا نے ماں کو کہا کہ بچے کو دودھ پلا اور بچے کے کان میں یہ بھونکا کہ روئے گا تو اس کی چھاتیوں میں دودھ اترے گا ورنہ نہیں اترے گا۔ ہم نے اس ملک سے خدمت لینی ہے ہم نے اس ملک سے اس طرح خدمت لینی ہے کہ وہ دنیا کے معزز ترین ممالک میں شمار ہونے لگے۔

ملکوں کا تنزل ڈو طرح ہوتا ہے یا تو اس لئے کہ انسان اللہ تعالیٰ کا یہ حکم ماننے

سے انکار کرتا ہے کہ لَيْسَ لِلْإِنْسَانِ إِلَّا مَا سَعَىٰ۔ یعنی جتنی خدمت تم لینا چاہو اتنی خدمت تمہارا ملک کرے گا۔ اور یا اس لئے تنزل آجاتا ہے یا کمزوری پیدا ہو جاتی ہے کہ انسان کا تعلق اپنے رب سے مضبوط نہیں رہتا اور انسان خود اپنے آپ کو کچھ سمجھنے لگ جاتا ہے۔ شاید اس مضمون کے متعلق میں اپنی پرسوں کی تقریر میں اجاب کو کچھ بتاؤں گا۔ میں چاہتا ہوں کہ جماعت احمدیہ کے اعتقادات کے متعلق بڑوں کو یاد دلاؤں اور چھوٹوں کو سمجھاؤں کہ ہمارے کیا اعتقادات ہیں۔ غرض جیسا کہ میں نے بتایا ہے، قرآن کریم نے یہ بھی کہا ہے کہ زمین کو انسان کا خادم بنایا ہے۔ اور یہ بھی بتایا ہے کہ وہ اپنے خادموں سے جتنی خدمت لینا چاہے گا اتنا لے کر رہے گا۔ جس پھلدار درخت کا ٹولہ والے ہوتے ہیں ان پر سے پھل توڑنے والوں کو کائے بھی چھتے ہیں لیکن جب تک کائے نہ چھینیں پھل حاصل نہیں ہوتا۔ لیکن جہاں خدا تعالیٰ کی یہ

عام تقدیر اور قانون

کار فرما ہے وہاں خدا تعالیٰ نے اپنا ایک خاص قانون بھی بنایا ہے اور وہ یہ ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی مخلوق کے ہر نعل کے متعلق اسے حکم دیتا ہے۔ قرآن کریم نے یہ بھی بتایا ہے کہ کوئی پتہ درخت سے نہیں گرتا جب تک اسے گرنے کا الٹی حکم نہ ہو۔ گویا یہ قانون قدرت ہے کہ اپنے موسم پر پتہ جھڑو اور اس میں خدا تعالیٰ کی شان نظر آتی ہے۔ کئی بے وقوف انسان دنیا میں جیسے بھی پیدا ہوئے جو کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ اتنی بڑی ہستی ہے زبردی کرے وہ ذاتی تعلق کیوں رکھے؟ آخر اس عالم میں اور اس UNIVERSE (یونیورس) میں انسان کی کیا حیثیت ہے۔ خدا تو بڑی شان کا مالک ہے۔ یہ دراصل ایک شیطان خیال ہے۔ اس قسم کے لوگوں کی اکثریت یہودیوں میں پائی جاتی ہے۔ قرآن کریم نے جس قادر و توانا، متصرف و بادرادہ اور تمام طاقتوں اور قدرتیں والے خدا کا نام سے تعارف کروایا اور عرفان بخشا ہے کہ کوئی چیز اسے ٹھکانے والی یا کوفت دینے والی نہیں ہے۔ نہ اسے نیند آتی ہے نہ اونگھ۔ وہ تو ہر چیز پر قادر ہے اس کو کوئی تکلیف نہیں ہوتی انسان سمجھتا ہے جس طرح مجھے تکلیف ہوتی ہے۔ اسی طرح خدا کو بھی تکلیف ہوتی ہے کسی کے ہاں پانچ بچے ہو جائیں تو گویا اسے بڑی تکلیف کا سامنا کرنا پڑ گیا چنانچہ اسی تکلیف سے انسان کو فیملی پلاننگ کا خیال آیا۔ جن بچوں سے گھروں کی رونق ہتی لوگ ان بچوں کو گھروں سے باہر رکھنے کے سامان پیدا کرنے لگ گئے ویسے یہ ایک مضمون ہے میں نے اس کا ضمناً ذکر کر دیا ہے۔ میں فیملی پلاننگ پر تنقید نہیں کر رہا۔ یہ آپ کے اور میرے سوچنے والی باتیں ہیں۔

غرض خدا تعالیٰ نے یہ کہا کہ اے لوگو! اگر تم مجھے اس حد تک ناراض کرو کہ میں اپنا غضب تم پر نازل کرنا چاہوں تو ماں پانی رہنا چھوڑیں گے انٹونی خشک ہو جائیں گے۔ فضلوں میں دانہ نہیں لگے گا۔ یہ کائنات جو تمہاری خادم بنائی گئی ہے خدمت سے انکار کر دے گی۔

ہم نے ہر حال دعائیں کرنی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بعض ایسے واقعات بتائے ہیں جن میں یہ کہا گیا ہے کہ پوری قوم نہیں تو اگر اس کا ایک حصہ بھی دعائیں کرے والا اور دعا کے ذریعہ اللہ تعالیٰ سے تعلق کو مضبوط کرنے والا اور اس کے فضلوں اور اس کا رحمتوں کو جذب کرنے والا ہو تو ساری قوم دنیوی رحمتوں اور برکتوں میں شامل ہو جاتی ہے۔

یہ ذمہ داری کہ دعاؤں کے ساتھ ہم اپنے ملک کے استحکام اور اس کی خوشحالی کے سامان پیدا کریں بہت بڑی حد تک جماعت احمدیہ پر عائد ہوتی ہے۔ کیونکہ یہ توہمات کی دنیا ہے، یہ منہق و فلسفہ کی دنیا ہے، یہ ایسے سائنسدانوں کی دنیا ہے جنہوں نے خدائی صفات کے ایک حصہ کو سمجھا اور دوسرے کو سمجھ بھی نہ سکے، اس دنیا میں ایسے لوگ بھی ہیں جو یا تو خدا کو ماننے ہی نہیں اور اگر مانتے ہیں تو ان کو اس بات کا احساس ہی نہیں کہ ان کے ساتھ خدا کا زندہ تعلق بھی پیدا ہو سکتا ہے۔ چنانچہ اسلام نے صرف تسلیم ہی نہیں دی بلکہ اس پر عمل کرنے اور خدا کو پانے کی تلقین بھی کی ہے۔ اسلام کی چودہ سو سالہ تاریخ میں کروڑوں انسان دنیا کے گوشے گوشے اور ملک ملک میں ایسے پیدا ہوئے ہیں جنہوں نے اللہ تعالیٰ کے فضل اور حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی تربیت و تہذیب کے نتیجہ میں اپنے رب کریم کے ایک زندہ تعلق پیدا

لاکھ کی جائیداد کو آگ لگا دی۔ اس کا سب کچھ نٹ گیا مگر وہ مسکراتا ہوا میرے پاس آیا اور کہنے لگا۔ اگر نقصان ہو گیا تو کیا ہوا۔ لوگوں کی ان حرکتوں سے خدا کے خزانے تو خالی نہیں ہو سکتے۔ اگر

خدا کے خزانے خالی نہیں

اور جو کچھ ملا تھا وہ اللہ تعالیٰ کی رحمت سے ملا تھا تو اب انشاء اللہ اس سے بھی زیادہ ملے گا۔ اگر خدا کے خزانے خالی ہو جائیں یا انسان نے خدا کی رحمتوں کے علاوہ کسی اور گھر سے کچھ لیا ہو تو اس کو فکر ہو سکتی ہے۔ لیکن جو شخص اس ایمان پر قائم ہے کہ اللہ تعالیٰ کے خزانے کبھی خالی نہیں ہوتے اور خدا کی مرضی اور حکم کے بغیر انسان کو کچھ نہیں ملتا تو اس کو کیا نگر اور کیا غم ہے۔ چنانچہ میں اپنے دوستوں کے ان سکراتے چہروں میں مزید برآں شاکت پیدا کرنے کے لئے ان کو سکراتے کے واقعات بتایا کرتا تھا۔ انسانی نفس کا یہ خاصہ ہے کہ وہ بعض دفعہ مشکلات کے وقت گھبرا جاتا ہے اس لئے بعض چہروں پر کچھ گھبراہٹ اور پریشانی بھی نظر آتی تھی۔ لیکن اللہ تعالیٰ کی توفیق کے ساتھ ددین سو یا چار پانچ سو احمدی اجاب جن سے میں ان دنوں روزانہ اجتماعی ملاقات کیا کرتا تھا جب وہ میری مجلس سے اٹھتے تھے تو ان کے چہروں پر برآں شاکت کھل رہی ہوتی تھی۔ اور وہ چھٹا گیس مارتے دس چلے جاتے۔

پاکستان میں جماعت کے افراد کا جو نقصان ہوا ہے۔ ۱۹۴۷ء میں صرف قادیان میں میرا خیال ہے اگر سزا گنا نہیں تو سو گنا یقیناً زیادہ تھا۔ ہم اپنے تین کے کپڑے لے کر وہاں سے نکلے تھے یہ کوئی نخرنی بات نہیں۔ میری ان دنوں ذمہ داری تھی۔

حفاظت مرکز کا کام

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے میرے سپرد کیا ہوا تھا۔ اس کام کی انجام دہی کے دوران ایک دن مجھے اطلاع ملی کہ جتھے آئے ہیں اور انہوں نے مسجد اقصیٰ قادیان کے مغرب میں واقعہ ایک محلہ کو گھیر لیا ہے جس میں زیادہ تر ایسے گھرانے آباد تھے جو احمدی نہیں تھے۔ مجھے بڑی فکر پیدا ہوئی اس لئے میں کہہ رہا تھا کہ وہ جماعت سے تعلق رکھتے ہیں کیونکہ جماعت سے تو ان کا کوئی تعلق نہیں تھا بلکہ اس لئے تشویش پیدا ہوئی کہ وہ تمام لوگ ہمارے محبوب آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف خود کو منسوب کرنے والے تھے اور جو شخص خود کو آقا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب کرے اس سے سزا اختلاف کے باوجود کوئی شخص جو خود کو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب کرنے والا ہے۔ ان کو بے سہارا نہیں چھوڑ سکتا۔ یہ ایک احمدی کے دل میں اپنے محبوب آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے

خیرت کا ہر نکلا اٹھنا

ہے۔ غرض اس محلے تک پہنچنے کا کوئی راستہ نہیں تھا ایک چھوٹی گلی تھی اس کے اوپر ہم نے گیلیاں رکھیں اور ایک پل بنایا اور اس کے ذریعہ ہم نے وہاں رضا کار بھیجا ہے۔ جب ہمارے رضا کار وہاں گئے تو دو آدمیوں کو شوٹ کر کے وہاں شہید کر دیا گیا لیکن دو آدمیوں کی موت آٹھ سو یا سہار افراد کی زندگیوں سے تو زیادہ قیمتی نہیں تھی۔ اس لئے ہمارے اور رضا کار وہاں پہنچ گئے اور ان لوگوں سے کہا کہ تھوڑو ہر چیز اور اپنی جانوں کو بچاؤ۔ چنانچہ چور تین بجے اور مرد گھر سے نکلے اور ایک چھوٹے سے پل پر سے ہوئے ہمارے عزائم میں آگئے۔ یہ جو آٹھ سو یا سہار جا میں بچائی گئیں ان میں تین چار سو سورت کے عقلمند ان کے لئے ہم نے دارالسیح میں حضرت مرزا سلطان احمد صاحب کی حویلی کے اندر ایک اور کوئی تھی وہ خالی کر دانی۔ بڑی تھی صاف ستھری صحن اور بڑے بڑے کمرے تھے، غصنی نے پانی سب کچھ تھا۔ عورتوں کو وہاں گھبرا دیا گیا۔ باہر رضا کار مقرر کر دیئے۔ اب بارشیں شروع ہو گئیں تو بے چاری خیریت عورتوں کو جو ایک ایک کپڑے میں اپنے گھروں سے لگی تھیں جب بارش میں باہر کام کرنا پڑتا تھا تو کپڑے کیسے ہوسے اور بچھٹ گئے۔ ایک دن رضا کار میرے پاس آئے اور کہنے لگے۔ ہم وہاں کام نہیں کر سکتے۔ میں بڑا سیراز ہوا کہ ان کے دہانہ کو کیا ہو گیا ہے۔ کافر کے کیوں انکار کر رہے ہیں۔ میں نے ان سے پوچھا کیا ہوا، کیا کسی نے تمہیں کچھ کہا ہے؟ وہ سنے لگے عورتوں

کر کے اس کی طاقتوں کو خود اپنی آنکھوں سے دیکھا اور دنیا کو بھی مشاہدہ کر دیا کہ دیکھو خدا تعالیٰ کیسی صفات حسنہ کا مالک ہے۔ انسان اگر خدا کی قدرت کے جلوے دیکھنا چاہے تو وہ دیکھ سکتا ہے۔

غرض میں بتایا رہا ہوں کہ تدبیر کے علاوہ

خدا تعالیٰ سے پیار کا ایک زندہ تعلق

رکھ کر ہم نے اپنے ملک کے لئے دعائیں کرنی ہیں اور اس کی خوشحالی کے سامان پیدا کرنے ہیں۔ تدبیر اپنی جگہ ضروری ہے۔ مگر دعاؤں کے ذریعہ ملک کی خوشحالی کے سامان پیدا کرنا اس کی ذمہ داری بڑی حد تک جماعت احمدیہ پر عائد ہوتی ہے۔ اس لئے وہ تلمیذ جو مادر وطن کے بعض نامیہ سوتیلے رشتوں کی طرف سے ہماری زندگی میں پیدا ہو، وہ ہمیں ان دعاؤں سے نہیں روک سکتی اور نہ ہمیں اس ملک سے باہر جانے پر مجبور کر سکتی ہے۔ جن لوگوں کے یہ خیالات ہیں وہ اپنے دعاؤں سے ان کو نکال دیں۔ ہم نے اپنے ملک کے لئے دعائیں کیں۔ ہم اس کے لئے قربانیاں دے رہے ہیں اور دیتے چلے جائیں گے اور دعائیں کر رہے ہیں اور کرتے چلے جائیں گے۔ ہم اپنے رب کریم سے امید رکھتے ہیں کہ ایک دن وہ ہماری دعاؤں کو سنے گا۔ اور اس ملک میں استحکام اور اس کی خوشحالی کے سامان پیدا کرے گا جو سوتیلے رشتوں کی وجہ سے مادر وطن کو تباہ کرنے پر تے ہوئے نظر آتے ہیں۔ خدا کرے کہ وہ بھی حقیقت کو سمجھیں اور ملک کی خوشحالی کے لئے کام کریں۔

اس سال ہمارے لئے کچھ برکتیں اور رحمتیں نئی شکل میں آسمان سے نازل ہوئیں، اس رنگ میں کہ ایک دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے یہ سوال کیا گیا کہ کیا وجہ ہے کہ جن بزرگوں کے متعلق (یعنی ہماری نگاہ میں بزرگ ورنہ اللہ تعالیٰ کے تو سارے عاجز بندے ہیں) آپ یہ کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کا ان سے پیار کا تعلق ہے۔ وہ اتنے سخت اور شدید استلاؤں میں مبتلا نہیں نظر آتے ہیں۔ یہ کیوں؟ کیا خدا تعالیٰ ان سے پیار نہیں کرتا؟ کیا خدا تعالیٰ کے پیار کا اس طرح اظہار ہوتا ہے کہ وہ اپنے بندوں کو شدید تکلیف پہنچائے حالانکہ جو لوگ خدا کو چھوڑ کر غیر اللہ کے بندے بن جاتے ہیں ان کو بھی لوگ ایسی تکلیف میں مبتلا نہیں دیکھتے۔ اس کے بہت سے جواب ہیں۔ ایک جگہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے

بڑا پیارا جواب

دیا ہے۔ آپ نے فرمایا جن چیزوں کو تم تکالیف سمجھتے ہو خدا تعالیٰ کے ان پیارے بندوں سے جا کر پوچھو کہ وہ کیا سمجھتے ہیں۔ اگر خدا کے پیارے بندے ان تکلیفوں اور تکلیفوں کو خدا تعالیٰ کی طرف سے آنے والی لذت اور سرور سمجھتے ہیں اور اس سے خوش ہیں تو جن کو احساس لذت اور سرور حاصل ہے ان کے متعلق نہیں یہ کہنے کا کیا حق بنتا ہے کہ خدا تعالیٰ انہیں تکالیف میں مبتلا کرتا ہے۔

چنانچہ اس قسم کا پیار اور اس قسم کی لذت اور سرور بھی جماعت احمدیہ کے ایک حصہ نے اس سال حاصل کیا۔ تلخیاں پیدا کی گئیں، مکان جلانے اور لوٹنے گئے، دکانیں لوٹی اور جلائی گئیں۔ انسانی زندگی میں بظاہر یہ واقعات بڑی تلخیاں لئے ہوئے تھے لیکن عجیب شان ہے خدا تعالیٰ کی جس نے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے طبع چودہ سو سال بعد اس زمانہ میں آپ سے پیار کرنے والے ایسے لوگ پیدا کیے جو سب کچھ لٹا کر سکراتے چہروں کے ساتھ میرے پاس آتے تھے اور مجھے یہ کہتے تھے کہ خدا نے ہمارے مال لے کر ہمیں قربانیوں کی توفیق دی۔ اور اس کی رحمتوں کے جلوے ہم نے اپنی زندگیوں میں دیکھے۔ دنیا انہیں تلخیاں سمجھتی تھی لیکن خدا کے یہ محبوب بندے خدا کا پیار سمجھتے تھے اور کہتے تھے کہ خدا نے ایک اور موقعہ دیا اس بات کے اظہار کہ ہم واقعہ میں اللہ تعالیٰ سے پیار کرنے والے اور اس سے پیار کا تعلق رکھنے والے ہیں۔

ہمارا ایک نوجوان جو اپنے باپ کے ساتھ کام کرتا تھا۔ دو جگہ ان کے کارخانے تھے اور جائز طور پر اچھے خاصے پیسے کماتے تھے اس کا تیس لاکھ روپے کا نقصان ہوا۔ وہ میرے پاس آیا تو اس کی یوں باچھیں کھلی ہوئی تھیں کہ اگر کوئی اور دیکھتا تو یہ سمجھتا کہ وہ شادی کر دیا ہے۔ شادی اور خوشی ہی تھی کیونکہ وہ خدا تعالیٰ سے زیادہ قریب ہو گیا تھا۔ لوگوں نے اس کی تیس

ہے اس لئے ہم مسکراتے چہروں اور مطمئن دلوں کے ساتھ ساری افواہوں کو ٹھکراتے ہوئے یہاں مرکز سلسلہ میں جمع ہو گئے اس سے زیادہ جتنے پچھلے سال تھے یہ خدا کی شان ہے اور اس کا عظیم فضل ہے جس پر ہمارے دل اس کی حمد سے لبریز ہیں

میں نے بتایا ہے کہ دعاؤں سے اللہ تعالیٰ کی رحمت کو جذب کرنے کا امتیاز اور فرقان جماعت احمدیہ سے تعلق رکھتا ہے گو اللہ تعالیٰ سب کا رب ہے لیکن یحیثیت جماعت اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کو پانے کے اعتبار سے یہ ایک منفرد جماعت ہے اب دنیا پر جب ہم نگاہ ڈالتے ہیں تو ہمیں بار بار دعائیں کرنی پڑتی ہیں دنیا میں فتنہ و فساد کی ایک آگ لگی ہوئی ہے شرق اوسط میں ہمارے مرنے بولنے والے مسلمان ممالک ہیں اسرائیل نے ان کو تنگ کیا ہوا ہے ابھی پچھلے دنوں بڑی تشویشناک خبریں آ رہی ہیں جنہیں کہ ایک اور حملہ ہوگا امریکہ بھی مسلمان ملکوں پر حملہ کرے گا اور دوسرے لوگ بھی گھرانے ہم بھی گھرانے لیکن جو دعائی توفیق ایک احمدی کو ملتی ہے وہ دوسروں کو نہیں ملتی کیونکہ ایک احمدی ہی ہے جس کا ایک زندہ تعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے محبوب مہدی علیہ السلام کے طفیل اپنے زندہ خدا سے ہے یہ چیزیں اس زمانہ میں پھر مہدی علیہ السلام نے ہمیں دیں ہم اس مہدی کو چھوڑ کر کہاں جاسکتے ہیں جس نے زندہ خدا سے ہمیں متعارف کروایا جس نے ہمیں اسلام کی وہ راہیں بتائیں جن کے نتیجہ میں خدا سے ہمارا زندہ تعلق پیدا ہو گیا اور

خدا تعالیٰ کے پیار کے زندہ جلوے

ہم نے اپنی زندگیوں میں دیکھے ہم اس خدا کو نہیں چھوڑ سکتے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے دوری ہم اپنے لئے موت سمجھتے ہیں اور مہدی علیہ السلام کی جماعت سے باہر نکلنے کا تصور ہی نہیں کر سکتے ٹھیک ہے گردن پر پھری رکھ کر بعض لوگوں سے انکار بھی کر دیا لیکن یہ بھی درست ہے کہ انکار کر دانے والوں کی طرف سے ہمیں اطلاع بعد میں ملی اور وہ روتے ہوئے ہمارے پاس پہلے پہنچ گئے کہ مجھوری تھی اس لئے انکار کر دیا ہم نے کہا ٹھیک ہے خدا تمہیں متعارف کرے کوئی فکر نہ کرو۔ لَا تَتَسَوُّوا مِن رَّحْمَةِ اللَّهِ إِنَّ اللَّهَ يَغْفِرُ الذُّنُوبَ جَمِيعًا کا اعلان ان حالات کے لئے بھی کیا گیا ہے۔

میں بتا رہا ہوں کہ دنیا میں ایسا فساد برپا ہے نوع انسان کے لئے دعائیں کرنا جماعت احمدیہ کا کام ہے بلکہ اس کا یہ فرض ہے حضرت مہدی علیہ السلام نے جماعت کی یہ ڈیوٹی لگائی ہے چنانچہ آپ نے فرمایا میں دنیا کی فلاح و مسود کے لئے اور اسلام کو ساری دنیا میں غالب کرنے کے لئے آیا ہوں آپ نے یہ بھی فرمایا کہ

اسلام کے دو حصے

ہیں ایک اللہ تعالیٰ کے حقوق کو ادا کرنا اور دوسرا بنی نوع انسان کے حقوق کو ادا کرنا۔ ظاہر ہے نوع انسانی میں وہ لوگ بھی شامل ہیں جو خدا تعالیٰ کے مسکر اور اس کو گالیاں دینے والے اور اس کے خلاف جنگ کرنے والے ہیں یہ وہی لوگ ہیں جنہوں نے علی الاعلان کہا کہ وہ زمین سے خدا کے نام کو اور آسمانوں سے اس کے وجود کو مٹا دیں گے۔ خدا نے ہمیں کہا تم ان کے لئے بھی دعائیں کرو اس لئے ہم ان کی ہدایت کے لئے بھی دعائیں کرتے ہیں کیونکہ وہ لوگ خدا کے حقیقی پیار سے محروم ہیں دنیا کی یہ عارضی ترقیات تو کوئی معنی نہیں رکھتیں۔ انسان نے پہلی دفعہ تو یہ ترقی نہیں کی اصطلاحاً بڑے بڑے "فراعلمہ" دنیا میں پیدا ہوئے اور ان میں ایک وہ بھی تھا جس کا نام بھی فرعون تھا جس کی قوم بڑی شاندار اور مہذب کیسائی تھی۔ دنیا میں اس نے بڑا رعب قائم کیا مگر کہاں گئے وہ لوگ؟ اور کہاں گئیں سربراہ دارانہ حکومتیں؟ ایک وقت میں سربراہ دار دنیا پر چھائے ہوئے تھے اور وہ یہ سمجھتے تھے کہ انسان کے اوپر سوائے سربراہ داری کے اور کوئی چیز حکومت نہیں کر سکتی۔ وہ پیچھے چلے گئے دوسرے نمبر پر کمبو نزم آ گیا۔ یہ بھی پیچھے چلا جائے گا صدیوں کی بات نہیں۔ دوست صیری بات یاد رکھیں یہ صدیوں کی بات نہیں درجنوں سالوں کی بات ہے کہ کس اشتراکی نظام بھی پیچھے چلا جائے گا اور پھر دوسری طاقتیں آگے آجائیں

کے تن پر صرف چھترے رہ گئے ہیں کسی کام کے لئے وہ چھوڑا پردہ اٹھاتی ہیں تو ان کے جسم کے بعض حصے ڈھینے نہیں ہوتے ہم وہاں کام نہیں کر سکتے اب میں وہاں تین چار سو جوڑے کہاں سے لانا اگر بنوانے بھی تو اڈل تو درزی ہی کوئی نہ تھا اگر ہونا بھی تو شاید دوہینے لگ جاتے۔ دوہینے ان کو کپڑوں کے بغیر تو نہیں رکھا جاسکتا تھا میں نے سوچا کیا کروں میرے اپنے گھر میں منجورہ کپڑے کے جہیز کے کپڑے تھے جو نواب محمد علی خان صاحب نے بڑے قیمتی قیمتی جوڑے شادی کے وقت دیئے تھے ڈیڑھ ڈیڑھ دو دو ہزار روپے ایک جوڑے کی قیمت ہوگی میں نے سوچا میں ذمہ دار ہوں اگر میں نے پہلے اپنے صندوق نہ کھلوائے تو میرے اوپر جائز اعتراض ہوگا چنانچہ میں نے اپنے گھر کے زمانہ کپڑوں کے سارے صندوق کھلو کر کپڑے عورتوں کے لئے جمع دیئے اور ایک جوڑا بھی اپنے پاس نہیں رکھا مجھے پتہ تھا کہ ابھی اور مانگ ہوگی کیونکہ ابھی تو کچھ تھوڑی سی ضرورت پوری ہوئی ہے اور بہت سی بورتی اسی طرح پھری ہیں پھر میں نے کہا اب میرا ضمیر صاف ہے میں نے اپنی بہنوں کے صندوقوں کے تانے توڑ دائے۔ بھائیوں کی بیویوں حتیٰ کہ اپنی ماؤں اور چچیوں سب کے صندوق کھول کر کپڑے ان عورتوں کو دے دیئے اور اس طرح ان کا تن ڈھانپنا اس لئے کہ انسان کا انسان سے خدا نے تعلق قائم کیا ہے اور جو غیرت ہمارے دلوں میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہے اس

غیرت اور جذبہ کے تحت

ہم نے ہر چیز بھجوری یہاں تو کچھ نہیں لائے ایک دفعہ میں نے حساب کیا قادیان میں مارکیٹ ریٹ کے مطابق ساڑھے تین کھرو روپے کی جائداد ہمارے اپنے خاندان والے چھوڑ آئے تھے۔ ماشاء اللہ بہت بڑا خاندان تھا مگر یہاں بھوکے تو نہیں مرے۔ حالات کی اس یفارنے ہمارے ہاتھ میں مٹی کے کنگول تو نہیں پکڑوائے اور نہ وہ پکڑوا سکتے تھے۔ خدا تعالیٰ نے آسمان سے فرشتوں کو بھیج کر ہماری ضرورتوں کو پورا کر دیا اس نے ہمارے دلوں کو دنیا کی حرص سے محفوظ رکھا ہے یہ اس کی عنایت ہے لیکن یہ بھی اس کا فضل ہے کہ وہ دیتا ہے اور ہمیں کتا ہے کہ آگے تقسیم کرتے چلے جاؤ۔

غرض میں اپنے دوستوں کو سکندر کے واقعات بتاتا تھا اور ان سے کہتا تھا کہ دیکھو ہم خالی ہاتھ آئے تھے لیکن ہمارا گھر پھر خراب سے بھر دیا۔ ہمارے ساتھ دوسرے لوگوں کے بھی کھیت ہیں مگر ہمارے کھیت میں مثلاً موچی ہے وہ جتنی ہماری ہوتی ہے اس سے ادھی بھی دوسروں کی نہیں ہوتی اب یہ تو میرا کام نہیں ہے۔ یہ تو اللہ تعالیٰ کا کام ہے ہم اس پر الحمد للہ پڑھتے ہیں جب اس نے لینا ہوتا ہے تب بھی الحمد للہ پڑھتے ہیں ہمارا کیا ہے سب کچھ اسی کا ہے۔ ہر چیز اس کی ہے وہ جو مرضی کرے ہمیں اس بات کا یقین ہے کہ وہ ہمیں ہر حال میں اپنا بادشاہی برضا اور راضی بقضائے گا۔ وہ ہر احمدی کو ایسا ہی پائے گا۔ مال لٹ جائیں، جانیں چلی جائیں اور نظائر تلخی کی زندگی ہوگی مگر پھر بھی نہ ہمارے چہروں کی مسکرائش چھینی جاسکتی ہے نہ ہمارے دلوں کا اطمینان چھینا جاسکتا ہے اس لئے کہ ہمارے چہروں کی مسکرائشوں اور

ہمارے دلوں کے اطمینان کا منبع اور چشمہ

کوئی دنیوی طاقت اور احمسی نہیں ہے بلکہ اللہ تعالیٰ کی ذات ہے جس وقت ہم دُنیوی تلک آکر اپنے خدا کی طرف رجوع کرتے اور عاجزانہ اس کے دامن کو پکڑ کر اس سے کہتے ہیں کہ اے خدا دنیا نے ہمیں چھوڑ دیا ہے تو ہمیں نہ دھتکار ہم نے تیرا دامن پکڑا ہے تو ہمیں اپنے سے علیحدہ نہ کرنا ہماری اس عاجزانہ بیکار پر وہ بڑے پیار سے ہمیں تسلی دلاتا ہے۔ صرف مجھے ہی نہیں بلکہ جماعت کے ہزار ہا آدمیوں کو اس نے ان دلوں میں تسلیاں دلائیں اور اتنے پیار سے دلائیں کہ انسان کو حیرت ہوتی ہے۔ بے وقوف ہے وہ انسانی گروہ تو بہکتا ہے کہ خدا تو اتنی عظیم ہستی ہے وہ بھلا عاجز بندوں سے ذاتی تعلق کیسے رکھ سکتی ہے۔ خدا تعالیٰ اپنے بندہ سے یقیناً ذاتی تعلق رکھتا ہے کیونکہ یہ

ہماری زندگی کا مشاہدہ

مزدوری محسوس کرتا ہوں لیکن میرا جسم اس کمزوری کے باوجود میرے دل اور میرے دماغ کی آواز پر لبیک کہنے کے لئے اٹھ کھڑا ہوا ہے۔
علاوہ ازیں دنیوی لحاظ سے وہ تلخیاں جو دوستوں نے انفرادی طور پر محسوس کیں وہ ساری تلخیاں میرے سینے میں جمع ہوتی تھیں۔ ان دنوں

مجھ پر ایسی راتیں بھی آئیں

کہ میں خدا کے فضل اور رحم سے ساری ساری رات ایک منٹ سوئے بغیر دوستوں کے لئے دعائیں کرتا رہا ہوں۔ میں اجاب سے یہ درخواست کرتا ہوں کہ وہ میرے لئے بھی دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت دے اور اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مجھے ان ذمہ داریوں کو بطریق احسن ادا کرنے کی توفیق عطا کرے جو اس نے اس عاجز کے کندھوں پر ڈالی ہیں۔ میں اور اجاب جماعت بل کر ان ذمہ داریوں کو پورا کریں کیونکہ میرے اور اجاب کے وجود میں میرے نزدیک کوئی امتیاز اور فرق نہیں ہے۔ ہم دونوں امام جماعت اور جماعت "ایک ہی وجود کے دو نام" ہیں۔ اور ایک ہی چیز کے دو مختلف زاویے ہیں۔ پس ہمیں اپنی زندگیوں میں ان بشارتوں کے پورا ہونے کی جھلکیاں نظر آنے لگیں جو بشارتیں کہ ہمدی محمود علیہ السلام کے ذریعہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کے غلبہ کی ہمیں ملی ہیں۔ آمین۔ آداب دعا کر لیں۔
اجتماعی دعا کے بعد فرمایا :-

خدا کرے اجاب جماعت دین کی باتیں سمجھنے اور ان پر عمل کرنے کی بھی توفیق پائیں۔

منتظرین جلسہ کو چاہیے

کہ وہ صبح کے اس اجلاس کو وقت مقررہ پر ختم کریں۔ ساڑھے بارہ بجے اس اجلاس کے ختم ہونے کا وقت مقرر ہے تو ساڑھے بارہ بجے ہی یہ اجلاس ختم ہوگا میں نے کچھ زیادہ وقت لے لیا ہے۔ وہ پنج میں *Adhkar* کر لیں گے۔ اور اب میں رخصت جانتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ کا فضل ہمیشہ آپ کے ساتھ رہے۔ جلسہ کی وجہ سے ظہر اور عصر، نمازیں یہاں اکٹھی ہوتی ہیں۔ نمازیں پڑھانے کے لئے میں تو نہیں آسکوں گا۔ مجھے کچھ کمزوری ہو گئی ہے۔ منیر حصنی صاحب ہمارے اجماعی دوست عربی بولنے والے علاقوں سے وفد کے طور پر یہاں آئے ہوئے ہیں وہ نمازیں پڑھائیں گے۔ وہ یہاں قصر نہیں کریں گے بلکہ پوری نماز پڑھائیں گے یعنی ظہر اور عصر کی چار چار رکعتیں پڑھائیں گے۔ انشاء اللہ پھر کل ملیں گے۔ دوست بہت دعائیں کریں کیونکہ یہ دعاؤں کی قبولیت کے دن ہیں۔ ان کو ضائع نہ کریں :-

اعلانِ نکاح

موزہ ۲۵ اپریل ۱۹۶۶ء کو کیرنگ کے جلسہ سالانہ کے موقع پر الحاج مکرم مولانا شریف احمد صاحب اپنی بیٹی سلسلہ نے میری بیٹی عزیزہ شاہدہ بانو سلیمان بنت سید فضل الرحمن صاحب مرحوم کے نکاح کا اعلان۔ عزیزہ ظفر الدین احمد ابن بشیر خان صاحب مرحوم کے ساتھ بھروسہ ۵.۵ روپے حق ہر فرمایا۔ اس رشتہ کے دینی و دنیوی لحاظ سے بابرکت ہونے کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسارہ : فاطمہ بیگم خوردہ

ولادت

مکرم خواجہ محمد عبداللہ صاحب دکاندار قادیان کو اللہ تعالیٰ نے موزہ ۲۵ کو زکا عطا فرمایا ہے۔ اجاب زچہ و بچہ کی صحت و سلامتی اور نونو لوڈ کے نیک و خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔ ایڈیٹر بدر

درخواست ہائے دعا

(۱) میرا چھوٹا بھائی سید معین احمد اس سال *B.A. B. Ed Part II* کے امتحان میں شریک ہو رہا ہے تمام اجاب جماعت سے نمایاں کامیابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسارہ، عزیزہ بیگم سرورونیا گارڈ (۲) میری چھوٹی بیٹی عزیزہ راشدہ نور نے اس سال میٹرک کا امتحان دیا ہے۔ نمایاں کامیابی کیلئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسارہ، محمد عثمان نور حیرا پور (ایڈیٹر) (۳) میرا لڑکا عزیزہ سیر احمد بی بی سی۔ سی۔ فاسل اور ایک لڑکی عزیزہ منین بیگم حیرا پور میٹرک کے فزولڈ۔ (۴) میرا بھائی عزیزہ دعا کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسارہ، طارق احمد۔

اور ایک وقت میں وہ بھی پیچھے چلی جائیں گی۔ پھر خدا اور اس کا نام لینے والی جماعت، حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب ہونے والی جماعت، قرآن کریم کے احکام کا سکین دنیا میں قائم کرنے والی جماعت اور اسلام کا جھنڈا دنیا کے گھر گھر میں گاڑنے والی جماعت اگے آئے گی اور پھر اس دنیا میں آخری جنت سے ملتی جلتی ایک جنت پیدا ہوگی اور پھر انسان کیلئے خوشی کے سامان پیدا کئے جائیں گے۔ اور تلخیاں دور کر دی جائیں گی اور مشرق و مغرب اور شمال و جنوب کا انسان اپنی زندگی کی شاہراہ پر خدا تعالیٰ کی حمد کے ترانے

گاتے ہوئے آگے ہی آگے بڑھتا چلا جائے گا اور خدا تعالیٰ کے قرب اور اس کے پیار کو زیادہ سے زیادہ حاصل کرتا چلا جائے گا۔ اور اس طرح وہ اپنی زندگی کے آخر میں اپنی منزل، اپنے مقدر یعنی خاتمہ بالخیر تک پہنچ جائے گا۔ یہ عمل سداً بعد سداً رونما ہوگا اور پھر قیامت آجائے گی

بہر حال ہمیں تو اپنی نسل کی فکر ہے۔ ہم پر ان کی تربیت کی ذمہ داری ہے۔ وہ احمدی نسلیں جو یکے بعد دیگرے پیدا ہو رہی ہیں ان کو اسلامی رنگ میں رنگین کرتے چلے جانے کی ضرورت ہے۔ ابھی پچھلے دنوں ایک خطبہ نکاح کے موقع پر میں نے بتایا تھا کہ اعلان نکاح دو باتوں کو نمایاں کر کے ہمارے سامنے لاتا ہے ایک یہ کہ ہماری ایک نسل بلوغت تک پہنچ گئی۔ اور اب بالغ ہونے کی حیثیت سے ان کے کندھوں پر ذمہ داریاں پڑنے والی ہیں اس لئے دعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کو مذہبی اور روحانی ذمہ داریوں کے نبھانے کی توفیق عطا کرے۔ اور دوسری بات نمایاں ہو کر ہمارے سامنے یہ آتی ہے کہ جن بچوں کے نکاح ہو رہے ہیں ان کے ذریعہ ایک اور نسل کی بنیاد رکھی جا رہی ہے کیونکہ شادی کے بعد ہی بچے پیدا ہوں گے اور ایک نئی نسل پیدا ہوگی اس لئے ہم ایسے موقع پر ان کے لئے دعائیں کرتے ہیں اور ہم نے اسی طرح دعائیں کرتے چلے جانا ہے جب تک نوع انسان اس جنت میں داخل نہ ہو جائے جو ان دونوں جنتوں میں سے ایک ہے جن کا ذکر قرآن کریم میں آتا ہے اور جس کا تعلق اس دنیا سے ہے۔

پس ان سب دعاؤں کے ساتھ ہم اپنے اس

جلسہ سالانہ کا افتتاح

کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نوع انسان کی خوشحالی کے سامان پیدا کرے۔ اللہ تعالیٰ نوع انسان کے لئے روحانی، اخلاقی، ذہنی اور جسمانی طور پر حقیقی لذت اور سرور کے سامان پیدا کرے۔ نوع انسان کے دلوں میں جو ایک دوسرے کے خلاف بغض و عناد پیدا ہو چکا ہے اللہ تعالیٰ اس کے دور کرنے کے سامان پیدا کرے۔

انسان اپنے محسن عظیم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے دور ہٹتا جا رہا ہے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ایسے سامان پیدا کرے کہ اسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف واپس لوٹنے کی توفیق عطا ہو اور وہ بھی خدا کو پہچاننے لگیں اور خدا تعالیٰ جماعت احمدیہ کے افراد کو ہر قسم کی تلخیوں سے محفوظ رکھتے ہوئے اور ہر قسم کی تلخی کو لذت و سرور میں تبدیل کرتے ہوئے یہ توفیق عطا کرے کہ وہ اس ذمہ داری کو کامیابی کے ساتھ نبھا سکیں جو اس زمانہ میں ان کے کندھوں پر ڈالی گئی ہے اور اس کے ساتھ بعض ضمنی دعا میں ہیں دوست وہ بھی کرتے چلے جائیں۔

میں نے شاید کچھ زیادہ وقت لے لیا ہے لیکن میرا حق بھی ہے جتنا چاہوں وقت لے لوں اور یہ بھی کمزوری ہے کہ دوسروں کا وقت نہ لوں۔ میں نے بتایا تھا کہ ۲۶ نومبر سے میں بیمار چلا آ رہا ہوں۔ مجھ پر دو ذمہ داریاں کے بڑے سخت حملے ہوئے ہیں۔ *inspection* (انفیکشن) دوسرے حملہ میں پہلے سے بھی زیادہ تھی۔ پہلے حملہ میں گیارہ سزار *white cells* (دائٹ سیلز) تھے اور دوسرے میں اٹھارہ سزار تک پہنچ گئے تھے۔ تیسری دفعہ جو حملہ ہوا اس نے ایک نئی شکل بنائی تھی لیکن اللہ تعالیٰ نے فضل کیا اور مرض تیز تر نہیں ہو گیا۔ آج ۲۶ دسمبر ہے گویا بیمار ہوئے پورا ہینہ ہو گیا ہے۔ کل رات میں نے ڈاکٹروں کی ہدایت کے مطابق اینٹی بائیوٹک دوائی کی آخری خوراک لی تھی۔ پس ایک ہینہ سے میں بیمار ہوں۔ بیٹے ہوئے وقت گزارتا ہوں۔ جسمانی طور پر

ٹیٹ کے نامور مسلم لیڈر کی صدارت میں جماعتہائے احمدیہ پونچھ کی تیسری گینا سالانہ کانفرنس

جناب ڈپٹی کمشنر صاحب پونچھ نے کانفرنس کا افتتاح فرمایا

مختلف اخبارات اور جموں ریڈیو نے کانفرنس کی خبریں نشر کیں

رپورٹ مرتبہ الحاج مکرم مولوی حکیم محمد دین صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان

کانفرنس کا انتظام والہرام کی طرف اس سال بھی نظارت و دعوت و تبلیغ قادیان نے عطا فرمائی۔ پونچھ کے مبلغ مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس کے سپرد کانفرنس کا انتظام و انصراف فرمایا۔ پونچھ سے گرد و پیش کی احمدیہ جماعتوں کے تعاون سے اس کانفرنس کے انعقاد کی تیاری کی۔ اس سال بعض جموں ریڈیو کی بنا پر کانفرنس کے انعقاد کی تاریخیں ماہ مارچ کی بجائے ۲۵ و ۲۶ اپریل ۱۳۵۵ مقرر ہوئیں۔ مختلف اخبارات نے اس کانفرنس کے انعقاد کی خبریں شائع کیں۔

سرگرمی وفد کی کانفرنس میں شرکت

نظارت و دعوت و تبلیغ قادیان نے کانفرنس کے تقریری پر دیگر گرام کے سلسلہ میں شمولیت کے لئے مکرم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلی کی قیادت میں پانچ افراد پر مشتمل وفد مورخہ ۲۲ اپریل کو قادیان سے پونچھ کے لئے روانہ فرمایا جس میں مولانا صاحب موصوف کے ساتھ خاکار کے علاوہ مدرسہ احمدیہ کے درجہ ثالثہ (آخری کلاس) کے تین طلباء، مظفر احمد صاحب مظفر، محمد مقبول صاحب ملک اور محمد یوسف صاحب اور شامل تھے۔ یہ وفد اسی روز شام کو جموں پہنچا۔ نماز جمعہ جموں میں ادا کی گئی اور جموں سے پونچھ کو وفد پونچھ کے لئے بڑی سروس روانہ ہوا۔ اتفاقات بارش کی وجہ سے رجوری کے آگے ایک ٹرک کے سڑک میں دھنس جانے کا وجہ سے راستہ سبوتا ہو گیا جس سے سلاٹر ٹریک تقریباً سبوتا گئی۔ جموں سے روانہ ہونے کے بعد جموں کو چھوڑا راستے ہی میں رات گزارنی پڑی۔ صبح کو علم ہوا کہ جس جگہ ہم نے جو گئے پیٹ شب بستی وہ چار کوٹ کے پیسوی میں تھی۔ صبح جوں ہی چار کوٹ کے بعض اہلکار کو ہمارا علم ہوا ایک پوجوان (مرد) نامی شخص نے کہ موٹر گاڑی کے پیچھے اٹھ کر تعاقب ان کی با موقع نیکی کو قبول کرے اور جزائے خیر عطا فرمائے آمین۔ صبح ۱۱ بجے راستہ صاف ہوئے کے بعد روانہ ہو کر یہ وفد دو بجے دوپہر کو پونچھ پہنچا۔ اس غیر معمولی تاخیر سے متعلق ہو کر مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس بدوینہ

موٹر سائیکل سرن کوٹ تک آئے اور وفد سے ملاقات کر کے حالات معلوم کر کے واپس پونچھ تشریف لے گئے۔

وفد کا استقبال

پونچھ کے بس سٹینڈ پر تمام احباب جماعت وفد کے استقبال کے لئے جمع تھے۔ جوں ہی وفد بس سے نیچے اترتا تمام احباب جماعت نعرہ ہائے تکبیر اور اسلام زندہ باد، احمدیت زندہ باد کے نعرے بلند کئے اور اھلا و سھلا و مرجبا کہتے ہوئے وفد کا استقبال کئے۔ ازاں بعد وفد کو لے کر حسب پروگرام مجلس کی شکل میں بس سٹینڈ سے سب روانہ ہوئے۔ بلند آواز اور ترنم سے درود شریف پڑھتے ہوئے گلی کوچوں سے گزرتے ہوئے یہ مجلس احمدیہ مسجد پینچا۔ جہاں جلسہ کے انعقاد کی تیاری مکمل ہو چکی تھی۔

کانفرنس کا پہلا دن

مورخہ ۲۵ اپریل کو ٹھیک ۱۱ بجے الاحویہ مسجد میں جناب میر غلام محمد صاحب ام ایمل۔ اے ڈانس پریذیڈنٹ کا تیسرے علاقہ جموں و کشمیر (سابق وزیر مملکت) کی صدارت میں کانفرنس کے پہلے دن کا اجلاس شروع ہوا۔ تلاوت قرآن مجید اور ترنم خوانی کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے مہینہ مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے پڑھ کر سنایا (پیغام کامل متن) اسی اشاعت کے صفحہ اول پر پلانڈ فرمایا۔ ازاں بعد ڈپٹی کمشنر پونچھ دیانت حبیب اللہ صاحب نے کانفرنس کا افتتاح کیا اور افتتاحی خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔

"مجھے بہت خوشی ہے کہ اس سال پھر یہاں جماعت احمدیہ کی تیسری کانفرنس کا انعقاد عمل میں آ رہا ہے۔ ایسی کانفرنس عوام کے لئے بہت مفید ہوتی ہیں۔ کیونکہ اس طرح انہیں مذہبی معلومات حاصل کرنے اور تبادلہ خیال کے مواقع ملتے آتے ہیں۔ ہمارا ملک اس پس منظر سے جس میں ہمیں مذہبی آزادی حاصل ہے اور ہم اس میں بااقتدار مذہبی رسومات

انجام دے سکتے ہیں۔ موصوف کی تقریر کے بعد صاحب صدر نے حسب پروگرام خاکار کو تقریر کے لئے بلایا۔ خاکار نے اسلام اور عالمی مسائل کے حل کے موضوع پر تقریر کی۔ اور اس موضوع کے بعض پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ خاکار کی تقریر کے بعد مکرم مظفر احمد صاحب نے خوش الحانی سے نظم سنا کر حاضرین کو محظوظ کیا دوسری تقریر امیر وفد مکرم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل نے فرمائی۔ آپ نے حضرت امام مہدی علیہ السلام کے ظہور کے مسئلہ میں ان علامات کا ذکر فرمایا جو اسلام اور دیگر مذاہب خصوصاً ہندوؤں اور سکھوں کی مقدس کتب میں مذکور ہیں۔ اور بتایا کہ زمانہ پکار پکار کر شہادت پیش کر رہا ہے کہ یہ علامات اسی زمانہ سے تعلق رکھتی ہیں۔ قرآن مجید کی آیات کے ساتھ ساتھ مہدی دستکرت کے شلوک میں کہ غیر مسلم سامعین بہت لطف اندوز ہوئے اور شہداء سے بہت بڑی ہمتی گوش ہی کر تقریر سنتے رہے۔ موصوف نے حضرت بانی جماعت احمدیہ علیہ السلام کے دعویٰ اور آپ کے ذریعہ پیدا شدہ روحانی انقلاب کا موثر پیرایہ میں ذکر کیا اور اپنے مضمون میں متعدد مسائل جو تبلیغی لحاظ سے اہم تھے لطائف و غرائب سے مزین کر کے بیان فرمائے۔

صدارتی خطاب

آخر میں صدر محترم نے (جو خود بھی ایک معرّفہ مقرر ہیں) خطاب کرتے ہوئے نہایت دلچسپ ہوئے انداز میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی پر اظہار خوشنودی فرمایا اور جماعت نے دنیا بھر میں خدمت اسلام کی جو ہم چلا رکھی ہے اس کے بارے میں شاندار الفاظ میں خراج تحسین پیش کیا۔ موصوف نے پاکستان اسمبلی کے فیصلہ پر زور دار عقیدہ فرمائی کہ اسمبلی نے جو اس خدمت اسلام سر انجام دینے والی جماعت کو غیر مسلم قرار دیا ہے انہوں نے اس فیصلہ کے ذریعہ اپنی تم ظفری کا ثبوت دیا ہے۔ اور اسلام کی سنگ کی ہے۔ موصوف نے ان کے مقابلہ میں اپنے ملک کے انہیں سازوں کی تعریف کی جس کی بدولت جماعت کے رہنے والوں کو پر امن زندگی اور مذہبی آزادی حاصل ہے۔ فرمایا

میرے نزدیک بھارت کے آئین سازین مبارکباد کے مستحق ہیں۔

موصوف کے حقیقت افزہ صدارتی خطاب کے بعد مقامی مبلغ مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے ان معزز بھائیوں کا شکریہ ادا کیا اور سر دود معزز بھائیوں کی خدمت میں احمدیت کا تشریح پیش کیا۔ جو دونوں نے بخوشی قبول کیا۔ اس طرح کانفرنس کے پہلے دن کا یہ اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

کانفرنس کا دوسرا دن

دوسرے دن یعنی مورخہ ۲۶ اپریل کو ٹھیک ۱۱ بجے الحاج مکرم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل کی صدارت میں خاکار کی تلاوت کے ساتھ اجلاس کی کاروائی شروع ہوئی۔ ازاں بعد مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے درمیان اردو سے منتخب شاعرانہات و جہان فرس انداز میں سناٹے نظم کے بعد محترم صدر صاحب نے جلسہ کی عرض و غایت بیان فرمائی۔ افتتاحی خطاب کے بعد مکرم مولوی محمد ایوب صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عشق کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ اور متعدد تاریخی واقعات سے اس مضمون کو اچھے رنگ میں پیش کیا۔ دوسری تقریر مکرم مولوی خورشید احمد صاحب پر بھارت نے پیشوایان مذاہب کے موضوع پر کی۔ موصوف نے قرآن مجید کی آیات و آیتوں املہ الا خلا فیہا تیزیر۔ و لکل قوم صفاد پیش کر کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مبارک تشریحات سے اپنے مضمون کو مبرہن کر کے پیش فرمایا۔ اور بتایا کہ یہ اصول مان کر ہر متلاشی حق اپنے سچے خدا اور دائمی صداقت کو پاسکتا ہے۔ اور یہی اصول اس عالم کے قیام کے لئے جڑی تھی حقیقت رکھتا ہے۔

تیسری تقریر مبلغ مقامی مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے کی۔ عنوان تھا ظہور مہدی اور سکھ مذہب۔ آپ نے سکھ مذہب کی کتب سے متعدد حوالہ جات جو ایک صلح کی آمد سے متعلق تھے پیش کر کے اپنے مضمون کو دلچسپ انداز سے بیان کیا۔

چوتھی تقریر خاکار کی تھی۔ خاکار نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس شعر سے یہ الٹی تیرا فرقاں ہے کہ ایک عالم ہے جو ضروری تھا وہ سب اس میں نہایت نظر اپنے گزشتہ مضمون کے بقیہ پہلوؤں کو بیان کیا۔ اور متعدد مسائل کا اسلام اور احمدیت نے جو شاندار حل بیان فرماتے آئے ہیں یہ سامعین کیا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس شعر پر اپنی تقریر ختم کی ہے

مرم عیسیٰ سندی ابھی سخن عیسیٰ کو سنا تھا
میری تیرا ہے شفا ہر ملک و دیار

منقولات

عراق کے مشہور کلمہ منشق ادیب اور صحافی الاستاذ علی الخیاط آفندی کے نام سے

جماعت احمدیہ کی مخالفت اور استعماری طاقتیں

صدارتی تقریر

آخری تقریر صدر دفتر الحاج مولانا بشیر احمد صاحب ناضل دہری نے فرمائی جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی غرض و غایت، صداقت احمدیت، اور احمدیت کے پیغام کو جا بجا مختلف مذاہب کی مقدس کتب کے حوالہ جات سے مزین کر کے مہر مکتب خیال کے سامعین کی روحانی ضیافت فرمائی۔ جلسہ کے اختتام پر مبلغ مقامی مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے تمام حاضرین، معاونین، گوشت و گوشت کے مہمدیداران خصوصاً میر غلام محمد صاحب اور ڈپٹی کمشنر صاحب کا شکریہ ادا کیا۔ آپ نے بتایا کہ مکرم میر غلام محمد صاحب نے اپنے دورہ کو منسوخ کر کے اس کانفرنس شرکت فرمائی ہے۔ ہم ان کے تہنیت سے ممنون ہیں۔

اس کانفرنس میں علاقہ پونچھ و راجوری کی حسب ذیل جماعتوں کے احباب کثیر تعداد میں شامل ہوئے۔ جماعت احمدیہ شہیندرہ، سلواہ، گرسائی، پٹھان تیر، من کوٹ، چارکوٹ، کالاہن، لوہارکا، بلٹھالوں، اور زونابانڈی، اور کانفرنس کو کامیاب کیا۔

لوکل طور پر پونچھ کے علماء کرام نے مخالفت کا بھی حق ادا کیا۔ اور جامع مسجد میں باغیوں نے یہ اعلان کیا کہ کوئی مسلمان احمدیوں کی کانفرنس میں نہ شرکت کرے اور نہ ہی کسی قسم کا تعاون کرے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس پروسیجر کے باوجود مسلمانوں کے شریف طبقہ نے ہماری کانفرنس میں بڑی مدد کی۔

سامان دیا۔ کانفرنس کے لئے دریاں اور قیمتی تاملین عنایت کئے۔ اور کانفرنس کے پروگرام میں بھی شریک ہوئے اور میر غلام محمد صاحب نے اپنی صدارتی تقریر میں نہ صرف ان کے ناموں بلکہ پاکستان کے فتاویٰ کو ناپسند کرتے ہوئے یہ اعلان کیا کہ احمدیہ جماعت مسلمان ہے۔ جو اسلام کی اشاعت کر رہی ہے۔ اور اسلام کے ارکان پر عمل کر رہی ہے انہیں دیکھتے ہوئے مجھے اپنے عمل کو دیکھتے ہوئے اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہوئے ہنسی ہنسی ہوتی ہے۔ جس پر چوہدری وزیر محمد صاحب پریذیڈنٹ کانفرنس کمیٹی پونچھ نے بلند آواز سے موصوف کی تقریر کی تائید کی۔

اس کانفرنس کے انعقاد کا تذکرہ ریڈیو جموں کشمیر سے بھی کیا گیا اور مختلف اخبارات پنجاب نے بھی اس کانفرنس کا اچھے رنگ میں ذکر کیا۔

اس کانفرنس کو کامیاب کرنے میں مکرم میر منیر حسین صاحب کے خاندان کا بھی بہت حصہ ہے۔ بلخصوص چنانیگر صاحب، میر تاج حسین رقیبہ صاحبہ کیسے عہدے پر

گذشتہ دنوں بعض اخبارات نے قادیانی جماعت کے خلاف پے در پے ایسی صورت میں نکتہ چینی کی ہے۔ کہ جس کی طرف انسان کو توجہ کرنی پڑتی ہے۔ تادیانیت کیا ہے؟ اور اخبارات میں اس کے متعلق اس طرح نکتہ چینی کرنے کی کیا وجہ ہے۔؟

قادیانیوں اور ان کے مخالفین کے درمیان ایک مشکل درپیش ہے۔ قطع نظر اس کے کہ وہ اتہامات جو قادیانیوں پر لگائے گئے ہیں۔ وہ درست ہیں یا غلط ہیں۔ قادیانی لوگ اپنے آپ کو جماعت احمدیہ کہتے ہیں۔ وہ میرزا غلام احمد صاحب کے پیرو ہونے کے تدبی ہیں۔ جو ہندوستان میں۔ قادیان کی بسنت میں رہتے تھے۔ اور جنہیں ان کے دعوؤں کے مطابق اللہ تعالیٰ نے اس لئے بھیجا تھا۔ کہ دین اسلام کو مستحکم کریں۔ قادیانی انہیں وہی

نہادی موعود اور مسیح موعود سمجھتے تھے۔ جن کے آخری زمانے میں آنے کے متعلق مذہبی کتابوں میں پیش گوئی پائی جاتی ہے۔ قادیانی اسلام کے احکام پر عمل پیرا ہیں۔ اور اسلام کے لئے غیرت رکھتے ہیں۔ اور وہ حنفی مذہب کی پیروی کرتے ہیں۔

احمدیوں کے مخالف انہیں قادیانی کہہ کر پکارتے ہیں۔ اور ان کے ظاہری طور پر اسلام کی تعلیم پر عمل پیرا ہونے اور شریعت کے مطابق دینی فرائض ادا کرنے کے باوجود انہیں مرتد قرار دیتے ہیں۔

آج سے ستر سال قبل

احمدیت یا قادیانیت کوئی آج نئی پیدا نہیں ہوئی۔ بلکہ تقریباً ستر سال پہلے ہندوستان کے شہر قادیان میں اس کی بنیاد رکھی گئی۔ اور جو لوگ اس طریقہ کو درست سمجھتے ہیں۔ انہوں نے اپنے عقیدے کے مطابق اس کی پیروی کی۔ ہمارے نزدیک خواہ یہ طریقہ درست ہو خواہ باطل ہو۔ خواہ یہ لوگ مسلمان ہوں یا اسلام سے ناراج ہوں۔ بہر حال اخبارات کے لئے کوئی عقول وجہ اس امر کی نہیں ہے کہ وہ اس نازک وقت میں جبکہ مسلمانوں کو چاروں طرف سے خطرات کا مقابلہ کرنے کے لئے اتحاد اور یکجہتی کی ضرورت ہے۔ اس طرز پر قادیانیت کو اپنی تنقید کا ہدف بنائیں۔

مناہذ قادیانیت کو توجہ ہو گا۔ کہ جب ایسے موزم ہو گا۔ کہ ہمارے عراق میں اس کے صرف اٹھارہ خاندان بچتے ہیں۔ نو خاندان بغداد میں

چار بصرہ میں۔ چار صانیہ میں اور ایک خاندان خالقین میں۔ اور سب لوگ ہندوستان سے عراق تجارت کی نیت سے آئے تھے۔ بعض نے ان میں سے عراقی قومیت کے سرٹیفکیٹ حاصل کر لئے ہیں۔ اور بعض اپنی ہندوستانی قومیت پر قائم رہے جیسے انہوں نے ہندوستان کی تقسیم کے بعد پاکستانی قومیت میں تبدیل کر لیا۔ عراق میں اتنے عرصہ سے رہنے کے باوجود انہوں نے کسی عراقی شخص کو اپنی جماعت میں داخل نہیں کیا۔ ان کا کوئی معبد نہیں ہے۔ اور نہ ہی ان کے کوئی خاص مذہبی اجتماعات ہیں۔ ان کی ساری جدوجہد بعض اخبارات اور ایسے ٹریکٹ تقسیم کرنے پر منحصر ہے۔ جن میں غلبہ اسلام کے متعلق دلائل دیئے گئے ہیں یا فلسطین اور بعض اسلامی حکومتوں کے دفاع پر گفتگو کی گئی ہے۔

اس قدر نکتہ چینی کیوں

اس جگہ پر پڑھنے والوں کے دل میں خیال پیدا ہو گا۔ کہ جب یہ واقعہ ہے۔ تو اخبارات میں قادیانیت پر اس طرح نکتہ چینی کرنے اور اس پر مہلے کی کیا وجہ ہے۔؟

حقیقت یہ ہے کہ اس کا صرف ایک سبب ہے۔ اور وہ یہ کہ استعماری طاقتیں مسلمانوں میں تفریق اور شقاق پیدا کرنے کے لئے خاص کوشش کر رہی ہیں۔ اور وہ انہیں اپنی انگلیوں پر نچانا چاہتی ہیں۔ کیونکہ مسلمان ابھی تک اس انتظار میں ہیں کہ وہ یوم موعود کب آتا ہے۔ کہ جب وہ دوبارہ بلا و عقوبت کو پیروی کی اہانت سے پاک کرنے کے لئے متحدہ قدم اٹھائیں گے۔ اور فلسطین اس کے جائز اور شرعی حقداروں کو مل سکے گا۔

استعماری طاقتیں ڈرتی ہیں کہ کہیں عربوں کا یہ خواب پورا نہ ہو جائے اور اسرائیلی سلطنت صفحہ ہستی سے مٹ نہ جائے۔ جس کے قائم کرنے کے لئے انہوں نے بڑی بڑی مشکلات برداشت کی ہیں۔ اس لئے یہ غیر ملکی حکومتیں ہمیشہ کوشش کرتی ہیں کہ مسلمانوں میں مختلف نعرے لگا کر منافرت پیدا کی جائے۔ اور بعض ذمے امدیوں کی تکفیر اور ان پر نکتہ چینی کے لئے کھڑے ہو جائیں۔ یہاں تک کہ اس طریق سے حکومت پاکستان اور بعض ان عرب حکومتوں میں بھی اختلاف پیدا ہو جائے جن کے اخبارات پاکستان کے وزیر خارجہ ظفر

اللہ خان (احمدیوں) کا دفتر قرار دیتے ہیں۔ غالباً بیت سے پڑھنے والوں کو یاد ہو گا۔ کہ کچھ عرصہ قبل پاکستان کی بعض جماعتوں نے اس امر کی کوشش کی تھی۔ کہ مسلمان حکومتوں کا ایک اسلامی بلاک قائم کیا جائے تاکہ ان کی ہستی اور ان کی آزادی قائم رہے۔ اور ان کی پیروی کی سیاست ایک نوجوان پرچم۔ گھر یہ کوششیں بعض دوسری مسلمان جماعتوں کی مخالفت کی وجہ سے کامیاب نہ ہو سکیں۔ اس تجویز کی ناکامی کے اسباب میں درحقیقت بڑا سبب مسئلہ تکفیر ہے۔ جو بعض انتہا پسند مولویوں کے ہاتھ میں استعماری طاقتوں نے دیا تھا۔ تاکہ وہ اس تجویز کے مترکین کو قادیانی اور اسلام سے ناراج کہہ کر اس کو ناکام بنانے کی کوشش کریں۔

صرف ظن اور گمان نہیں

شاید کسی شخص کو یہ خیال پیدا ہو۔ کہ میرا اس معاملہ میں استعماری طاقتوں کو دخل انداز قرار دینا صرف ظن اور گمان ہے۔ مگر میں قارئین کرام کو پورے یقین کے ساتھ کہتا چاہتا ہوں۔ کہ مجھے اس امر کی پوری پوری اطلاع ہے۔ کہ درحقیقت یہ سب کارروائی استعماری طاقتیں کر رہی ہیں۔ کیونکہ فلسطین کی گذشتہ جنگ کے ایام میں مسلمانوں میں استعماری طاقتوں نے خود فوج کو اکٹھا بنا کر کوشش کی تھی ان دنوں میں ایک نظریاتی پرچم کا ایڈیٹر تھا۔ اور اس کا انداز حکومت کے خلاف نکتہ چینی کا انداز تھا چنانچہ انہیں دنوں مجھے ایک غیر ملکی حکومت کے ذمہ دار نمائندے سے مقیم بغداد نے ملاقات کے لئے بلوایا۔ اور مجھے چالیسویں اور میرے انداز نکتہ چینی کرنے کے بعد مجھے کہا کہ

آپ اپنے اخبار میں قادیانی جماعت کے خلاف زیادہ سے زیادہ دل آزر طریقے پر نکتہ چینی جاری کریں۔ کیونکہ یہ جماعت دین سے خارج ہے۔

میں نے جواب دیا کہ۔ مجھے اس جماعت اور اس کے عقائد کا کچھ پتہ نہیں۔ میں ان پر کس طرح نکتہ چینی کر سکتا ہوں؟۔ اس نماہذ نے مجھے بعض ایسے کتابیں دیں جن میں قادیانی عقاید پر بحث کی گئی تھی۔ اور اس نے مجھے بعض مضامین بھی دئے۔ تاکہ وہ مجھے مقالہ لکھنے میں فائدہ دیں۔ چنانچہ ان کتابوں کے مطالعہ سے مجھے اس جماعت کے بعض عقاید کا علم ہوا۔ لیکن میں نے اس میں کوئی ایسی

قسط دوم نتیجہ امتحان ناصرات الاحمدیہ بھارت ۱۹۷۵ء

معیار اول - دوم - سوم

زیر انتظام مجلہ اسما واللہ مرکزیہ قادیان

معیار سوم A گروپ

ناصرات الاحمدیہ قادیان

نمبر شمار	نام	نمبر حاصل کردہ
۱	عزیزہ طلعت راشدہ	۲۹
۲	راشدہ پروین	۲۷
۳	عزیزہ مبارک	۲۸
۴	سعیدہ بیگم پونجی	۲۹
۵	امتہ الوحید	۲۲
۶	منظور نسیم	۲۶
۷	عطیہ بیگم	۲۰
۸	امتہ النعمین	۲۶
۹	منظور محمد	۲۷
۱۰	امتہ الحنی	۲۰
۱۱	بشری بیگم سنگھی	۲۶
۱۲	ظاہرہ صدیقہ ملک	۲۶
۱۳	شہادہ بیگم	۲۲
۱۴	ظاہرہ بشری	۲۲
۱۵	امتہ الشکور	۲۹
۱۶	مبشرہ شریک	۲۹
۱۷	شہرت منورہ	۲۹
۱۸	امتہ الہادی	۲۸
۱۹	نور النساء	۲۷
۲۰	رضیہ بیگم پونجی	۵۰
۲۱	امتہ الباری	۵۰
۲۲	راشدہ پروین عارف	۲۶
۲۳	امتہ النصیر شریک	۲۵
۲۴	ظاہرہ شریک	۵۰
۲۵	طلیبہ مبارک	۵۰
۲۶	حمیلہ بیگم	۲۳
۲۷	طلعت بشری	۲۸
۲۸	نکبہت یاسمین	۲۱
۲۹	آنسہ بیگم	۳۷
۳۰	سلہ مبارک	۲۸
۳۱	امتہ الرزاق	۲۲
۳۲	مبارک طیبہ	۲۹
۳۳	امتہ الباسط	۳۸
۳۴	منصورہ بیگم	۳۲
۳۵	معیار سوم B گروپ	
۱	عزیزہ امتہ الباسط	۲۹
۲	مبارک بیگم	۳۵
۳	روینا شاہین	۳۳
۴	فہیمہ مبارک	۲۶
۵	امتہ السلام طاہرہ	۳۶
۶	امتہ الرؤف	۲۶

نتیجہ گروپ

نمبر شمار	نام	نمبر حاصل کردہ
۱	عزیزہ زینہ بیگم سوم	۲۳
۲	یاسمین امتہ القدوس دوم	۲۴
۳	خدیجہ الکریمی اول	۲۵
۴	مشتری بیگم	۳۸
۵	فضل النساء	۲۰
۶	سعیدہ بیگم	۲۰
۷	امتہ السمیح	۲۰
۸	منصورہ بیگم	۲۱
۹	امتہ العظیم سوم	۲۳
۱۰	معیار سوم B گروپ	
۱	عزیزہ عبیدت تاج اول	۲۲
۲	ظفر النساء سوم	۳۸
۳	سعیدہ مبارک بیگم اول	۲۲
۴	بشری صدیقہ دوم	۳۹
۵	لیلی باجیرہ	۳۰
۶	نصرت بیگم	۳۷
۷	امتہ البصیر سوم	۳۸
۸	عزیزہ عظمت فرزانہ اول	۳۸
۹	تنویر	۲۰
۱۰	عطیہ محمود دوم	۳۷
۱۱	انیسہ سوم	۳۵
۱۲	عزیزہ مریم صدیقہ اول	۲۸
۱۳	رضیہ عبدالرشید سوم	۲۰
۱۴	کوثر جہاں دوم	۲۲
۱۵	قدوس بشری راشدہ	۳۸
۱۶	رشیدہ عبدالحسن	۲۵
۱۷	بدہ ظفر اللہ	۳۲
۱۸	زلیخا بشیر احمد	۳۰
۱۹	نصرت	۲۵
۲۰	صافہ عبد الرزاق	۲۹
۲۱	قمر عبدالستار	۲۶
۲۲	سراج النساء	۲۳
۲۳	شاہ جہاں	۳۵

سکندر آباد

یاوگیر

کچھ اور بھی

میں جن دنوں اس سفارت خانے میں جایا کرتا تھا۔ مجھے معلوم ہوا کہ میں اکیلا ہی اس کام کے لئے مقرر نہیں کیا جا رہا بلکہ کچھ اور لوگوں کو بھی اس میں شریک کیا جا رہا ہے۔ پھر مجھے پتہ لگا کہ اس کام کے کرنے سے صرف میں نے ہی انکار نہیں کیا۔ بلکہ بعض دوسرے لوگوں نے بھی استعماری آلہ کار بننے سے انکار کر دیا تھا۔

یہ ان دنوں کی بات ہے جب ۱۹۵۵ء میں ارض مقدس کا ایک حصہ کاٹ کر صیہونی حکومت کے سپرد کر دیا گیا تھا۔ اسرائیلی سلطنت قائم ہوئی تھی۔ اور میرا خیال ہے کہ مذکورہ بالا سفارت خانے کا یہ اقدام درحقیقت ان دو ٹریکٹوں کا عملی جواب تھا۔ جو تقسیم فلسطین کے موقع پر اسی سال جماعت احمدیہ نے شائع کئے تھے۔ ایک ٹریکٹ کا عنوان "دھیسٹہ الامم المتحدہ و حقواری تقسیم فلسطین" تھا جس میں مغربی استعماری طاقتوں اور صیہونیوں کی ان سازشوں کا انکشاف کیا گیا تھا۔ جن میں فلسطینی بندرگاہوں کے پوروں کے سپرد کر دینے کا منصوبہ بنایا گیا تھا۔ دوسرا ٹریکٹ "الکفر ملکہ واحده" کے عنوان سے شائع ہوا تھا۔ جس میں مسلمانوں کو کامل اتحاد اور اتفاق رکھنے کی ترغیب دی گئی تھی۔ یہ وہ واقعہ ہے۔ جس کا مجھے ان دنوں ذاتی طور پر علم ہوا تھا۔ اور مجھے پورا یقین ہے کہ جب تک احمدی لوگ مسلمانوں کی جماعت میں اتفاق پیدا کرنے کی کوشش کرتے رہیں گے اور جب تک وہ ان ذرائع کو اختیار کرنے کے لئے کوششیں کرتے رہیں گے۔ جن سے استعماری طاقتوں کی سرکردہ حکومت اسرائیل کو ختم کرنے میں مدد مل سکے۔ تب تک استعماری طاقتوں اور بعض فرقوں کو اس بات پر آمادہ کرنے میں کوئی دقیقہ فرما کر امت نہیں کریں گی کہ وہ احمدیوں کے خلاف اس قسم کی نفرت انگیزی اور مکتہ چینی کرتے رہیں۔ تاکہ مسلمانوں میں اتحاد نہ ہو سکے۔

(اخبار الابنار بغداد اہستمبر ۱۹۵۵ء) (بحوالہ ہفت روزہ لاہور ۱۹۷۶ء)

پاپا رٹ پونجی لقیہ ص ۹

بارہ میں پیہ سے اطلاع دی جاتی تو میں خود اپنے موٹر سائیکل پر باری باری وفد کے ممبران کو پونجی لے آتا۔ جینا پنے صبح یہی صاحب مولوی حمید الدین صاحب کو لے کر سرن کوٹ تک گئے۔ ان کی ہمدردی کے ہم بے حد شکر گزار ہیں۔

دعا ہے کہ مولانا یم اس کافر نس کے نیک نتائج ظاہر فرمائے۔ آمین تم آمین پ

صاحب میر بشیر حسین صاحب نے کافر نس کے دھڑکی کا ڈی ٹی تقسیم اور کالج کے طلباء کو کافر نس میں شمولیت کے لئے تحریک کی اور جب یہ معلوم ہوا۔ تبلیغی وفد رستہ بند ہونے کی وجہ سے وقت پزیر پونجی نہیں پہنچ سکا تو شری وین کفار کتبہ مولانا حمید الدین صاحب شمس انچارج منڈلی کے پاس آئے اور برٹے دکھ کا اظہار کرنے پورے کہا کہ اگر مجھے اس امر کے

درخواست دیا

خاکسار کے ہمزلف مکریم محمد عبدالرشید صاحب آف لندن تحریر کرتے ہیں کہ ان کا ریسٹورانٹ انڈیا میں شریک کی درمیانی شرب کو اچانک آگ لگنے سے جل گیا۔ جس کی وجہ سے ان کے ہاتھ کافی نقصان ہوا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسی کی تلافی فرمائے اور ان کی تلافی کو دور کرے۔ خاکسار بی۔ ایم ڈاؤد احمد مشیر قانونی صدر انجمن احمدیہ قادیان

حکم و عدل کا نزول - بقیہ ادارہ صفحہ ۲

اور ہر ایسے موقع پر بارگاہِ نبویؐ میں نگاہیں بھی مشاہدہ کر لیا کرتی ہیں۔ اور اس کے باوجود جو کوئی عالمِ امامِ وقت سے ہٹ کر کسی شیخ پر آتا ہے تو اسے اسی قسم کے تاثرات کا نشانہ بنا پڑتا ہے جس قسم کے تاثرات کا ظہار لندن کی اسلامی کانفرنس میں اسلام کی نمائندگی کرنے والوں کی نسبت ہوا۔!!

اس لئے ہم بڑے ہی ادب و احترام اور محبت و اُلفت کے ساتھ برادرانِ اسلام سے درخواست کریں گے کہ ان تلخ تجربات پر ٹھنڈے دل سے غور و فکر کریں۔ اور اس آسمانی نعمت کو ٹھکرانے میں جلد بازی سے کام نہ لیں جو صدر اسلام کی طرح ہمارے اس زمانہ میں مسلمانوں کی فرقہ بندیوں کو ختم کر کے ان کے فروعی اختلافات کو دور کرنے کے لئے امامِ مہدی اور مسیح موعود کے ظہور سے عطا ہوئی ہے۔

اسی برگزیدہ وجود کو مبارک آقا و مطہر صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق حکم و عدل بنا لیا گیا ہے۔ انانیت کو چھوڑ کر اس کا فیصلہ سمجھنے کی کوشش کریں اور ہر قسم کے فروعی اختلافات کو ختم کر کے خدمت و اشاعتِ دین کے لئے پورے طور پر ایسے اتحاد و اتفاق کا نمونہ دکھائیں جس کی سورت آل عمران کی مذکورہ آیات میں تلقین کی گئی ہے۔ اور پھر ان عظیم برکتیں اور افضالی الہیہ کا شاہدہ کریں جو آپ کے اپنے نفوس و اموال اور تعلقین کو حاصل ہوں گی۔!!
وَقَفْنَا لِلَّهِ وَايَاتِهِ كَرِيمًا يَحِبُّ وَيَرْضَى !!

خریداری نمبر	اسماء خریداران	خریداری نمبر	اسماء خریداران
۱۹۸۵	ڈاکٹر سید سعید احمد صاحب	۲۵۴۴	مکرم ڈاکٹر سعید سعید احمد صاحب
۲۱۰۱	مکرم ڈاکٹر محمد صاحب	۲۵۸۰	ڈین میڈیکل کالج
۲۱۱۷	آزاد خان صاحب	۲۵۸۱	ڈاکٹر سٹرل لائبریری
۲۲۵۰	سید جمال الدین شاہ صاحب	۲۵۸۲	میونسپل فری ریڈنگ روم
۲۳۱۶۴	محمد حنیف صاحب	۲۵۸۳	ولیفیر آفیسر
۲۳۲۲	آدم خان صاحب	۲۵۸۴	سٹریٹ لائبریری
۲۳۳۲	بابو تاج الدین صاحب	۲۵۸۵	ریڈنگ روم ٹاؤن یو پی
۲۳۴۲۴	خواجہ احمد صاحب	۲۵۸۶	مکرم چوہدری عبدالحفیظ صاحب
۲۳۴۷	ڈاکٹر عبدالمجید صاحب	۲۵۹۲	آدم خان صاحب
۲۳۵۸	عبد الستار صاحب	۲۵۹۸	محمد میر الدین صاحب قریشی
۲۳۷۰	فقیر محمد صاحب	۲۶۰۰	سید بشیر احمد صاحب
۲۵۲۸۴	سید بشیر احمد صاحب	۲۸۰۰	مختار شیریں امہ اباسط صاحبہ

درخواستِ دعا

مکرم محمد یارین ندیم صاحب لندن صدقہ اور درویش فستہ میں سولہ پونڈ کی رقم بچواتے ہوئے تحریر کرتے ہیں کہ ان کے فہرند مکرم ایوب ندیم صاحب کے بچے اکثر بیمار رہتے ہیں۔ ان بچوں کی صحت و سلامتی اور کاروبار میں برکت کے لئے جملہ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کا ہر طرح حافظ و ناصر رہے آمین :- (ناظر بیت المال آبد قادیان)

۲۰	۶- عزیزہ شوکت	۲۴	۱۳- عزیزہ نصیرہ بیگم
۱۷	۷- سیدہ قدسیہ	۲۲	۱۴- نصیرہ بیگم
۳۰	۸- رئیسہ	۲۵	۱۵- امہ العلیم
۲۳	۹- نفیسہ	۴۳	۱۶- عائشہ فیض (دوم)
۲۸	۱۰- فائزہ	۴۹	۱۷- عائشہ عبدالحی

چنگلور

۴۶	۱- عزیزہ رابعہ بصری (اول)	۴۴	۱- عزیزہ طیبہ صدیقیہ (سوم)
۴۲	۲- مریم صدیقیہ (دوم)	۴۲	۲- مبشرہ پروین (سوم)
۴۲	۳- منورہ سلطانہ (دوم)	۴۶	۳- امہ النصیر (دوم)
۴۵	۴- شمیم	۲۳	۴- فوزیہ سلطانہ
۲۲	۵- نسreen	۵۰	۵- نصرت الدین (اول)
۱۸	۶- ماہ جبین		

ناصرات الاحمدیہ حیدرآباد

مشتیار سوم (مکمل نمبر)

آپ کا چند اخبار بدستور ہے

مندرجہ ذیل خریداران اخبار سیدہ کا چندہ اخبار سیدہ ماہ کی کسی تاریخ کو ختم ہو رہے ہیں۔ بذریعہ اخبار سیدہ بطور یاد دہانی آپ کی خدمت میں تحریر ہے کہ اپنے ذمہ کا چندہ سیدہ ماہ کی پہلی فرصت میں ادا کریں تاکہ آئندہ آپ کے نام پر جاری رہ سکے۔ (منیجس اخبار سیدہ قادیان)

خریداری نمبر	اسماء خریداران	خریداری نمبر	اسماء خریداران
۱۰۱۲	مکرم ایچ محمود صاحب	۱۴۲۲	مکرم عبدالسلام صاحب
۱۰۲۵	قریشی محمد یوسف صاحب	۱۴۲۵	نشار احمد صاحب
۱۰۶۷	شیخ غلام ہادی اینڈ سنز	۱۵۵۶	ایس۔ اے میر صاحب
۱۰۷۶	ڈاکٹر غلام احمد صاحب	۱۶۶۱	شیخ میران محمد الدین صاحب
۱۰۸۵	رشید احمد خان صاحب	۱۶۱۷	عبدالسلام صاحب
۱۱۴۵	سید ابومصالح صاحب	۱۶۱۸	عبدالسلام صاحب
۱۱۹۹	محمد تقی صاحب	۱۶۷۱	علی احمد صاحب
۱۲۰۶	محمد شفیق صاحب	۱۶۸۱	خواجہ عبد العزیز صاحب
۱۲۵۲	شیخ علی احمد صاحب	۱۶۹۶	صلاح الدین فاضل صاحب
۱۲۵۵	سی۔ بی۔ علی گئی صاحب	۱۶۹۹	سید ناصر احمد صاحب
۱۲۷۳	ڈاکٹر شمیم احمد صاحب	۱۷۰۲	گیانی پریم سنگھ صاحب
۱۲۹۵	عبد القیوم صاحب	۱۷۱۳	مختارہ منیرہ بیگم صاحبہ
۱۳۱۷	محمد اقبال صاحب	۱۷۲۲	مکرم بشیر احمد صاحب
۱۳۷۹	سید ذوق الدین احمد صاحب	۱۷۳۴	حبیب الرحمن صاحب
۱۳۸۱	جی۔ اے۔ عبید صاحب	۱۷۷۹	ایڈیٹر صاحب "بیم پتر کا"

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلوں کیلئے انٹرویو ٹیمس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS,
32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.



سینکوں اور گھاس تیار کرنے والے اور بیڑے

۱۔ سینک لکڑی سے تیار کردہ پرندوں اور جانوروں کی دلاویز شکلیں۔
۲۔ گھاس سے تیار کردہ منارۃ المسیح۔ مسجد اقصیٰ۔ مختلف مناظر۔ دنیا بھر کی مساجد (محلہ اور مشن ہاؤسز کی تصاویر جو تبلیغی فوائد رکھتی ہیں)۔
۳۔ عید مبارک کے کارڈ اور دیگر تصاویر۔

خط و کتابت کا پتہ
THE KERALA HORNS EMPORIUM,
TC. 38/1582, MANACAUD,
TRIVANDRUM (KERALA)
PIN. 695009.
PHONE NO. 2351.
P.B. NO. 128.
CABLE :-
"CRESCENT"

احمدیہ بانی کا نفرس انٹرنیشنل انک

مورخہ ۶-۷-۸ جون ۱۹۷۶ء بروز اتوار پیر منگل

اس سال انگریز شہر میں جماعت ہائے احمدیہ اتر پردیش کی دعوتیں اٹھان سالانہ صوبائی کانفرنس کا انعقاد ہونا قرار پایا ہے۔ جس میں جماعت احمدیہ کے علماء روحانی و علمی اصناف پر تقاریر فرمائیں گے۔

اجلیب کرام اس کانفرنس میں زیادہ سے زیادہ تبادلیں شمولیت اور ہر ممکن تعاون کرتے کی درخواست ہے۔

خاکسار: محمد یونس سیکرٹری برائے صوبائی کانفرنس اتر پردیش

پتہ: احسان منزل - انصاریاں اسٹریٹ
سہارنپور - (یو۔ پی) پین ۲۲۷۰۰۱

انٹرنیشنل اسلام کانفرنس بمقام ناصر آباد

بتاریخ ۷-۸-۹ اگست ۱۹۷۶ء بروز جمعہ و اتوار

وادی کشمیر کی جماعت ہائے احمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صوبائی نمائندگان نے اس سال سالانہ کانفرنس کے لئے ناصر آباد (کولکام) کا تعین کیا ہے۔ لہذا مندرجہ تاریخوں پر ہماری کانفرنس انشاء اللہ عزیز خاصہ آباد میں منعقد ہوگی۔ اجاب کی آگاہی کیلئے یہ بھی اعلان کیا جاتا ہے کہ ممبران کے اتفاق سے محترم مبارک احمد صاحب ظفر صدر جماعت احمدیہ کو صدر مجلس استقبالیہ اور محترم محمد عبد اللہ صاحب ڈار صدر جماعت احمدیہ شورت کو نائب صدر مجلس استقبالیہ منتخب کیا گیا ہے۔ اجاب ضروری امور سے متعلق ہر دو نمبریداران سے خط و کتابت کر سکتے ہیں۔

اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اعضا اپنے فضل سے ہماری اس کانفرنس کو کامیاب کرے۔ امین :-
خاکسار: غلام نبی نیاز خادم سلسلہ عالیہ احمدیہ سرینگر۔

نیامالی سال مبارک ہو

یکم مئی سے ہمارا نیامالی سال شروع ہو چکا ہے۔ نظارت ہذا جماعت کے تمام افراد کی خدمت میں پُر خلوص مبارکباد پیش کرتی ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جماعت کے تمام افراد کو قربانی کے اعلیٰ مقام پر قائم فرمائے۔ اور تمام بھائی اور بہنیں جنہیں کسی بھی قسم کی آمد تجارت یا سروس سے ہو رہی ہے۔ وہ اپنی اپنی آمدنی کے مطابق اشاعت اسلام کے لئے اپنے چند سے باقاعدگی کے ساتھ ادا کریں۔
ناظر بیت اہل المدقادیان

قافلہ جلسہ سالانہ ستمبر

قافلہ جلسہ سالانہ دسمبر ۱۹۷۶ء کی منظوری کے لئے نظارت ہذا کی طرف سے مناسب وقت پر کارروائی شروع کر دی جا رہی ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ اس مبارک اجتماع میں شمولیت کے خواہشمند اجاب اپنا پاسپورٹ بنوانے کے لئے ابھی سے کارروائی شروع کر دیں۔ جس میں پاکستان کا بھی اندراج ہو، تاکہ قافلہ کی منظوری ملنے پر صرف ویزا حاصل کرنے کی کارروائی کی جائے۔ اس طرح اجاب جماعت کو سہولت رہے گی۔ پاسپورٹ بنوانے کی کارروائی ابھی سے شروع کرنی اس لئے ضروری ہے کہ اس کارروائی میں کافی دقت نہ ہوتا ہے :-
ناظر امور قائمہ قادریان

ڈاکٹر صاحبان کے اخراجات سفر کمزاد کر لیا گیا

نظارت ہذا کی طرف سے قبل ازیں اخبار سب سماں بھارت میں مقیم ایم بی بی ایس ڈاکٹر صاحبان کی توجہ کے لئے ایک ضروری اعلان شائع کیا گیا ہے۔ اس اعلان میں ایک ضروری بات پہلے درج کرنے سے ہو گئی ہے۔ وہ یہ کہ مغرب آفریقہ میں مرکز ہدایت کے تحت کم از کم تین سال تک خدمت بخالانے والے ڈاکٹر صاحبان اور ان کے بیوی بچوں کے اخراجات سفر کمزاد کر دیے جائیں گے۔ (اگر وہ اپنے بیوی بچوں کو ساتھ لے جانا چاہیں گے) لہذا اس خدمت کے لئے خواہشمند ڈاکٹر صاحبان اپنی درخواستیں مع ضروری کوائف اور سابقہ تجربہ وغیرہ کی تفصیل (INDUPLICATE) انگریزی میں ٹائپ کر کے اپنی جماعت کے امیر یا صدر صاحب کی تصدیق اور سفارش کے ساتھ جلد از جلد نظارت ہذا میں بھیج دیں :-
ناظر امور قائمہ قادریان

سوانح حضرت میاں محمد صدیق صاحبانی

حضرت میاں محمد صدیق صاحبانی مرحوم کے سوانح زندگی تالیف کئے جانے ہیں۔ اجاب "اذا حکروا مدوتنا حکم بالحبیب" کے مطابق اپنی معلومات ہم پہنچائیں۔ مرحوم کے اقارب اور خاکسار اس امر کے لئے ایسے اجاب کے ممنون ہوں گے۔
خاکسار: ملک صلاح الدین
تولف: اصحاب احمد و "تابعین اصحاب احمد" قادریان

وصیت نامے میں غلطیوں کا ازالہ

ایک آمد رپورٹ سے معلوم ہوا ہے کہ دو سال قبل وصیتوں کے سلسلہ میں دورہ کے نتیجے میں جوئی دھبیا ہوئی ہیں۔ (مخصوصاً اڑیسک علاقہ میں) ان موصیوں کو یہ غلط فہمی ہوئی ہے کہ جائیداد کی وصیت کے بعد ہرم کے چند سے ساقط ہو جاتے ہیں اور صرف شرط اول اور اعلان وصیت ادا کر کے حصہ جائیداد ادا کر دینا کافی ہے۔ لہذا اس غلط فہمی کے ازالہ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وصیت کرنے کے بعد کوئی چندہ ساقط نہیں ہو جاتا۔ البتہ چندہ عام کا بجائے جو آمد پر بنا دیا جاتا ہے چندہ حصہ آمد وصیت کے مطابق (۱/۲ یا ۱/۳ وغیرہ) لیا جاتا ہے۔ مزید یہ کہ بیچندہ کسی بھی صورت میں معاف نہیں ہو سکتا۔ جائیداد (مکان - زمین وغیرہ) جس کی وصیت کی گئی ہے۔ کی آمد پر بھی حصہ آمد وصیت کے مطابق ادا کیا جاتا ہے۔ نیز ہمارا آرخواہ وہ معین بہ درت تنخواہ ہوا غیر معین پیشہ کی آمد پر بھی وصیت کے مطابق چندہ حصہ آمد ادا کرنا لازمی ہے۔
موصی اجاب اس بات کو ذہن نشین کر لیں اور اس کے مطابق عمل کریں :-
سیکرٹری ہشتی منقرہ قادریان

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔ !!

درخواستیں دعا

(۱) مکرم خضر محمود صاحب شیرنگ نے اپنا ذاتی کام صہن سازی کا شروع کیا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور اجاب جماعت سے کام میں برکت کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ موصوف نے قبل ازیں شکرانہ اور درویش خدیجی کچھ رقم ادا کی تھی اب اعانت بدری دس روپے ادا کئے ہیں۔ جزاء اللہ حسن الجراء۔
(۲) خاکسار کے دو بچوں عزیز شمس الدین مبارک اور عزیزہ بیگم نے ۱۰۰ لاکھ فائینل کا امتحان دیا ہے۔ نیز بشری بیگم نے ساتویں کلاس بورڈ کا امتحان دیا ہے۔ اجاب جماعت سے سب کی نمایاں کامیابی کے لئے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔
خاکسار رفیق احمد مبلغ سلسلہ احمدیہ شیموگہ۔